



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9637-е заседание

Вторник, 28 мая 2024 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Длову (Мозамбик)

Члены:

Алжир	г-н Бенджама
Китай	г-н Фу Цун
Эквадор	г-н де ла Гаска
Франция	г-н де Ривьер
Гайана	г-жа Родригес-Биркетт
Япония	г-н Ямадзаки
Мальта	г-жа Гатт
Республика Корея	г-н Сан Чин Ким
Российская Федерация	г-жа Заболоцкая
Сьерра-Леоне	г-н Соуа
Словения	г-жа Блокер Дробич
Швейцария	г-жа Берисвиль
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Поддержание международного мира и безопасности

Роль женщин и молодежи

Письмо Постоянного представителя Мозамбика при Организации
Объединенных Наций от 22 апреля 2024 года на имя Генерального
секретаря (S/2024/328/Rev.1)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня.

Повестка дня утверждается.

Поддержание международного мира и безопасности

Роль женщин и молодежи

Письмо Постоянного представителя Мозамбика при Организации Объединенных Наций от 22 апреля 2024 года на имя Генерального секретаря (S/2024/328/Rev.1)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Бразилии, Дании, Финляндии и Люксембурга.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства г-жу Розмари Дикарло, Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Симу Бахус, помощника Генерального секретаря по делам молодежи г-на Хулио Фелипе Паульера Оливеру и молодежного посла мира Африканского союза от стран Западной Африки г-жу Симону Мбоде Диуф.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя главы делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Ее Превосходительство г-жу Хедду Самсон, Постоянного наблюдателя от Международной организации франкоязычных стран при Организации Объединенных Наций Ее Превосходительство г-жу Ифигению Контолеонтос и Постоянного наблюдателя от Международной организации молодежи иbero-американских стран при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Даниэля дель Валье Бланко.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2024/328/Rev.1, в котором содержится текст письма Постоянного представителя Мозамбика при Организации Объединенных Наций от 22 апреля 2024 года на имя Генерального секретаря, препровождающего концептуальную записку по рассматриваемому пункту повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-же Дикарло.

Г-жа Дикарло (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-жа Председатель, за организацию сегодняшних открытых прений.

Мы знаем, что женщины несут на себе основную тяжесть последствий регресса в области прав человека во всем мире. Мы также знаем, что насилие в отношении женщин в его самых жестоких формах является характерной чертой практически всех войн.

Недавно я побывала в Афганистане, где тяжелое положение женщин является наглядным примером отката назад в области прав человека. Афганские женщины и девочки систематически сталкиваются с ущемлением своих прав и достоинства во многих сферах жизни, включая образование. Женщины, с которыми я встретила в Кабуле, рассказали мне о своих надеждах и мечтах: они хотят иметь равные с мужчинами возможности в плане получения образования и трудоустройства, а также свободу самостоятельно определять свое будущее. Они надеются, что мировое сообщество поддержит их в реализации их прав, чтобы они смогли внести собственный вклад в будущее своей страны.

Разумеется, Афганистан — это не единственное место, где женщины сталкиваются с препятствиями на пути к получению равных с мужчинами возможностей в плане участия в политике, миротворчестве, общественной жизни и в сфере занятости. Во многих регионах обязательства по обеспечению гендерного равенства игнорируются, а иногда и вовсе отменяются.

В Новой повестке дня для мира Генеральный секретарь призвал устранить структурное неравенство, препятствующее полной реализации неделимых прав женщин. Он призвал к ликвидации патриархальных структур власти. Это включает несколько составляющих: равный доступ к представительству и правовой защите, равная физическая автономия, безопасность и экономические

возможности, и равный доступ к образованию и здравоохранению. В конечном счете все сводится к простому видению: устранению барьеров, которые мешают женщинам вносить полноценный вклад.

Вооруженные конфликты усугубляют структурные препятствия для обеспечения полного равноправия мужчин и женщин. Недееспособность или крах институтов, безнаказанность и отсутствие безопасности подвергают женщин еще большему риску. Более половины случаев политического насилия в отношении женщин, зарегистрированных во всем мире, происходят в странах, затронутых конфликтами.

Устранение структурного гендерного неравенства — это вопрос равенства и справедливости. Но это также эффективный способ повысить шансы на успех мирных и политических процессов. Наши специальные политические миссии предпринимают усилия для поощрения прав женщин и их значимого участия в этих процессах.

Например, в Йемене посреднические усилия йеменских женщин на уровне общин, часто направленные на освобождение пленных или прекращение огня на местах, придали импульс продолжающейся работе Организации по возобновлению официальных переговоров на высоком уровне и прекращению конфликта, который длится уже почти 10 лет.

Повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности может быть успешно реализована только при условии принятия мер на национальном уровне. Более 100 стран во всех регионах разработали национальные планы по выполнению резолюции 1325 (2000), и это можно только приветствовать. Но этот призыв должны поддержать и другие страны. Государства-члены могут изменить ситуацию к лучшему, взяв на себя обязательства по принятию конкретных и целенаправленных мер для усиления руководящей роли женщин, в том числе в качестве посредников.

В мирных процессах, осуществляемых под эгидой Организации Объединенных Наций, мы обеспечиваем широкую представленность женщин. Так, женщины составляют 30 процентов от общего числа членов сирийского Конституционного комитета, а в наших собственных посреднических группах доля женщин составляет 43 процента. В мирных процессах, осуществляемых под руководством других сторон и при поддержке Организации

Объединенных Наций, доля женщин зачастую не так высока. В этих случаях мы призываем к расширению участия женщин.

Молодые люди заслуживают возможности определять свое будущее. Не следует считать, что они еще не повзрослели. У них, как и у других людей, есть свои надежды, стремления, идеи и потенциал, и они могут внести свой вклад прямо сейчас.

В третьем докладе Генерального секретаря «Молодежь и мир и безопасность» (S/2024/207) содержатся рекомендации, направленные на достижение крайне необходимого прогресса в деле обеспечения участия молодежи в жизни общества. В нем подчеркивается, что молодые люди должны иметь возможность безопасно участвовать в мирных и избирательных процессах. Однако в докладе также содержится призыв не игнорировать растущее недоверие молодежи к институтам управления и избирательным процессам.

По данным Программы развития Организации Объединенных Наций, 82 процента молодых людей в 65 странах заявляют, что насилие в ходе выборов препятствует их участию в избирательных процессах. Можно понять, почему так происходит, но тем не менее это тревожная статистика.

И, как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, участие молодежи в мирных процессах остается минимальным. Это упущенная возможность. Принимая практические меры с целью поощрения участия молодежи в политической жизни и миротворчестве, правительства могут укрепить солидарность между различными поколениями и восстановить доверие к институтам. Национальные планы действий по вопросам молодежи, мира и безопасности играют важную роль в институционализации значимого участия молодых людей и их вовлечении в процесс принятия решений относительно их будущего, но для осуществления этих планов необходимы ресурсы и возможности.

В этом году, в соответствии с нашей стратегией по вопросу о молодежи, мире и безопасности, мы направим средства из Фонда миростроительства на поддержку осуществления национальных планов действий, разработанных несколькими странами. При этом региональные усилия могут способствовать принятию мер на национальном уровне.

Африканский союз стал первой региональной организацией, которая создала структуру по вопросам молодежи, мира и безопасности и назначила послов по делам молодежи в дополнение к должности посланника по делам молодежи. Недавно Организация Объединенных Наций поддержала Арабскую региональную стратегию по вопросам молодежи, мира и безопасности, разработанную Лигой арабских государств. С помощью искусственного интеллекта молодые активисты в области миростроительства из 14 арабских стран смогли разработать план действий для своего региона.

Наши специальные политические миссии также вносят свой вклад в повышение гражданской активности молодежи. В частности, в Ливии наша миссия работает с представителями молодежи, чтобы обеспечить их участие в формировании консенсуса в отношении правовой базы для проведения национальных выборов.

Экологическое миростроительство — еще одна область, в которой молодые люди хотят играть свою роль. Молодые женщины часто находятся на переднем крае решения проблем истощения ресурсов и защиты окружающей среды. Это обусловлено той ролью, которую женщины традиционно играют в обществе, заботясь о своих семьях и обеспечивая их продовольствием и водой. Необходимо по достоинству оценить и поощрять роль молодых женщин и мужчин как защитников окружающей среды, лидеров общин, активистов, организаторов и участников деятельности в области миростроительства.

В заключение следует отметить, что не существует быстрых решений проблемы укоренившейся политики силы, патриархальных взглядов или неравноправного устройства общества. Для преобразований необходимы действия на национальном уровне с участием всех слоев общества. Во многих регионах они также опираются на международную поддержку.

На своих заседаниях и в своих решениях Совет может подтвердить, что женщины несут равную ответственность с мужчинами за построение мира и обеспечение процветания в своих обществах; что без женщин-лидеров невозможно обеспечение прочного мира; и что гендерное равенство и реализация чаяний молодых людей необходимы для устойчивого мира и безопасности во всем мире. Совет также может способствовать признанию важной

роли, которую играют молодые люди в качестве движущей силы перемен. Я приветствую усилия Совета по обеспечению более регулярного участия женщин, представителей гражданского общества и молодежи в заседаниях Совета.

Повестка дня «Женщины и мир и безопасность» и повестка дня «Молодежь и мир и безопасность» предлагают не только видение соответствующей проблематики, но и дорожную карту дальнейших действий. Мы все должны сделать больше для того, чтобы изложенная в них программа преобразований стала реальностью.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-жу Дикарло за ее сообщение.

Я предоставляю слово г-же Бахус.

Г-жа Бахус (говорит по-английски): Я хотела бы поблагодарить Мозамбик за организацию этого заседания для обсуждения важнейших повесток дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и по вопросу о молодежи, мире и безопасности.

1 ноября Структура «ООН-женщины» опубликовала репортаж о работе 34-летней женщины-психотерапевта из Рафаха. Она специализировалась на оказании помощи пациентам в преодолении травм, связанных с жизнью в условиях конфликта. Ее звали Аmani. Всего несколько недель назад, 7 мая, Аmani была убита вместе с ее четырьмя детьми. Аmani — одна из 10 000 женщин, убитых за последние семь месяцев.

Только вчера десятки женщин и детей были зверски убиты в Рафахе, в безопасной зоне, когда они спали в палатках в лагере для перемещенных лиц. От имени Аmani и всех этих людей, а также ради всех женщин и девочек, оказавшихся в ловушке этого конфликта, мы требуем постоянного прекращения огня, обеспечения беспрепятственного гуманитарного доступа, освобождения всех заложников, решительного стремления к миру и урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Эта война должна быть прекращена, потому что именно женщины и девочки платят за нее самую высокую цену. В прошлом году было убито почти 300 правозащитников, в том числе 49 женщин. Это только известные случаи; возможно, их гораздо больше.

В январе 2023 года молодая женщина Мурсаль, бывший депутат афганского парламента, была застрелена в своем доме недалеко от Кабула. Она осталась в стране после прихода к власти талибов, все еще надеясь на то, что ее вклад в развитие страны будет оценен по достоинству.

В октябре прошлого года Халима, 30-летняя журналистка, была убита во время освещения военных действий в ее родном Судане.

Амани, Мурсаль и Халима, а также другие погибшие женщины, чьи имена мы никогда не узнаем, являются примерами важного вклада, который вносят женщины в условиях кризисных ситуаций. Мы видим это в том, как они несли на своих плечах ответственность за свои семьи и народы, как они преодолевали все стоявшие перед ними трудности. Они также могли вносить значительный вклад благодаря их важнейшим знаниям о своих общинах, их мнениям и их руководящей роли в принятии решений. Их гибель — очередное болезненное напоминание о реальных последствиях войны для женщин и девочек и о том, что женщины вынуждены терпеть непропорционально большой ущерб во время разгорающихся не по их вине войн и конфликтов. Разделяем мнение Генерального секретаря о том, что для прекращения боевых действий необходимо более активно призывать к миру.

В то время как мы в этом зале справедливо считаем резолюцию 1325 (2000) важнейшей глобальной нормой, для женщин и девочек, причем не только в Газе, но и в Гаити, Мьянме, Судане, Демократической Республике Конго, Йемене, Афганистане и еще в слишком большом количестве стран мира, она остается несбыточной мечтой. Приветствую усилия Совета по повышению роли женщин, в том числе молодых женщин, в качестве докладчиков. Считаю это похвальным достижением и настоятельно призываю членов Совета продолжать в том же духе, слушать их, взаимодействовать с ними и реагировать на их призывы. Молодые женщины и девочки сталкиваются с двойной дискриминацией — дискриминацией по признакам пола и возраста, — которая усиливается во время конфликтов. Приветствую примеры прогресса, достигнутого в решении этой проблемы, приведенные в докладе Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности, которым поделилась с нами заместитель Генерального секретаря Дикарло (S/2024/207).

Позвольте мне привести еще несколько примеров того, что можно сделать.

Структура «ООН-женщины» осуществляет инициативы по наращиванию потенциала молодежных организаций для участия в мирных процессах в Грузии, а также инициативы, касающиеся правосудия переходного периода, в Ливане. В прошлом году Структура «ООН-женщины» и Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения поддержали 79 процессов миростроительства в 17 странах, в которых участвовали молодые женщины. А с 2016 года Женский фонд мира и гуманитарной деятельности, секретариатом которого мы являемся, поддерживает организации из 18 разных стран, ориентированные на молодежь или возглавляемые молодыми женщинами. Механизм финансирования правозащитниц, созданный в 2022 году, уже оказал поддержку молодым женщинам из 21 затронутой конфликтом страны.

В Афганистане Структура «ООН-женщины», Международная организация по миграции и Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану проводят ежеквартальные опросы, чтобы узнать мнение афганских женщин, в том числе с особым акцентом на молодых женщинах. Мы также продолжаем помогать преодолевать барьеры на пути к инклюзивности, находя способы обеспечения участия женщин и молодых девушек. Так, мы знаем, что межпоколенческие диалоги в затронутых конфликтами странах могут оказать мощное воздействие на общины, ищущие способ прекращения насилия и преодоления разногласий. Мы должны создавать больше таких возможностей и обеспечивать представленность женщин и девушек в органах, принимающих решения.

Эти примеры показывают, какие действия можно предпринять и что существуют решения, которые можно использовать в широком масштабе. В реальности же мы этого не делаем. И это несмотря на очевидный опыт, который показывает, что участие молодых женщин в усилиях по обеспечению развития, предоставление им равных возможностей, в том числе равного доступа к рынку труда, способствуют укреплению социальной сплоченности и стабильности, а также росту экономики.

Мы должны добиться разрушения тех структур власти и отмены тех пагубных норм, которые препятствуют полноценному и значимому участию

молодых женщин и девочек, подавляют их голоса и принижают их важнейший вклад в качестве самостоятельных лидеров. И, что особенно важно, мы должны защищать образование женщин и девочек, их самостоятельность и свободу делать свой собственный выбор по жизни.

В Афганистане прошло уже три года с тех пор, как из-за запрета на право на образование 1,1 миллиона афганских девочек перестали посещать школу. В Западной и Центральной Африке за последние годы из-за конфликтов и отсутствия безопасности закрылось более 13 000 школ, что отразилось на миллионах девочек. В Газе девочки и мальчики не посещают школу с 7 октября. В Гаити закрылись сотни школ, учителя подвергаются нападениям, тысячи детей не посещают занятия. В Судане в школу не ходят 19 миллионов детей школьного возраста. А на Украине около 40 процентов детей не могут получить доступ в непрерывному образованию из-за нехватки помещений. Никому не дается второго шанса прожить детство. Как мы можем добиться своей цели дать молодым девушкам и девочкам все самое лучшее, когда их лишают самых элементарных прав?

В заключение я расскажу о трех приоритетных областях, которые требуют нашего коллективного внимания, усилий и решительных действий.

Во-первых, необходимо обеспечить, чтобы молодые женщины играли ведущую роль в процессе принятия решений. Когда речь идет о значимом участии женщин, в том числе молодых женщин, пустые слова недопустимы. Реальная приверженность — это квоты, временные специальные меры или другие конкретные, реальные усилия, направленные на то, чтобы претворять слова в действия.

Во-вторых, мы должны принимать меры по борьбе с разногласиями, ненавистью и дезинформацией. Наша борьба все чаще проходит в Интернете, и в данный момент мы в ней проигрываем. Я не сомневаюсь не только в том, что в конечном итоге мы сможем победить, но и в том, что мы победим. Но для того чтобы победить, необходимо, чтобы в процессе поиска подходов к проблемам социальных сетей, искусственного интеллекта и даже новых технологий, которые еще не придуманы, молодые женщины играли решающую роль в их использовании, изучении и регулировании. Ни одна технология не является полезной или вредоносной по своей сути,

пока мы, люди, не решим, как ее использовать и как извлечь из нее пользу или причинить с ее помощью вред.

В-третьих, необходимо обеспечить более широкое участие молодых женщин в мирных переговорах и в деятельности парламентов. Менее 1 процента парламентариев во всем мире составляют молодые женщины. Даже в тех странах, где были закрыты все возможности для их гражданской активности, они участвуют в демонстрациях, присоединяются к социальным движениям и протестам и возглавляют их. Их влияние огромно.

Мы видим, как молодые женщины ведут борьбу и жертвуют собой во имя мира, демократии и гендерного равенства во многих затронутых конфликтами странах — от Газы и Судана до Гаити, Мьянмы, Афганистана и многих других стран мира. Они героини; они неумолимы; они продолжают борьбу и обязательно выстоят. В этом мы не должны сомневаться. Вопрос заключается в том, встанем ли мы на их сторону или, как это часто бывает, нам не хватит мужества это сделать.

Самое главное — мы должны прислушаться к ним и взять на себя обязательство не ждать наступления подходящего для них будущего, а ускорять процесс построения такого будущего всеми своими действиями. Что касается Совета Безопасности, то он должен начать с каждого процесса миростроительства, поддерживаемого Организацией Объединенных Наций в любом качестве.

Этот год предоставляет уникальные возможности для того, чтобы поставить молодых женщин в центр действий по обеспечению гендерного равенства. Речь идет, среди прочего, о Саммите будущего. В следующем году исполняется 30 лет Пекинской платформе действий и 25 лет — резолюции 1325 (2000). В следующем году также исполняется 10 лет с момента принятия резолюции 2250 (2015), в которой впервые была признана важная руководящая роль молодых людей в построении и сохранении мира. Если члены Совета помнят, принятие этой резолюции состоялось во время членства Иордании в Совете Безопасности, когда Председателем Совета Безопасности стал наследный принц Иордании — самый молодой человек, когда-либо председательствовавший в Совете (см. S/PV.7432). Мы должны воспользоваться этими возможностями, преодолеть проблемы, которые сдерживают нас

в Организации Объединенных Наций и на других площадках, подтвердить свою приверженность и смело двигаться вперед. Молодые женщины — это лидеры завтрашнего дня и проводники перемен дня сегодняшнего. Мы должны взаимодействовать с ними так, как они того заслуживают, — проявляя решимость и осознавая важность такого взаимодействия. А в сложной обстановке конфликтов, кризисов и вызовов мы должны признать чаяния женщин во всем мире универсальными. Они имеют право на мир, свободный от насилия и страха, мир, где будут исполняться их мечты и где они смогут полностью раскрыть свой потенциал. А защита и поощрение их прав — это наша обязанность.

Давайте сохраним такое видение будущего, в котором каждая девочка сможет стать тем, кем она захочет стать, где ее надежды на мирное и светлое будущее будут нашей путеводной звездой и где мы наконец предпримем решительные и добросовестные действия для выполнения нашей общей обязанности. Давайте вместе построим такой мир, которого заслуживают наши дети и дети наших детей, мир, который они себе представляют и который всегда нужен всем молодым людям во всем мире.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Бахус за ее сообщение.

Слово предоставляется г-ну Паульеру Оливере.

Г-н Паульер Оливера (*говорит по-испански*): Сегодня наш мир находится на критическом этапе: имеет место наибольшее число вооруженных конфликтов со времен Второй мировой войны. Число погибших в результате конфликтов — от Газы и Украины до Судана — с 2022 года достигло самого высокого уровня за последние 28 лет. Каждый четвертый представитель молодежи в мире проживает в странах, затронутых конфликтами, и сталкивается с непосредственными последствиями для своей жизни и наличия средств к существованию. В то же время уровень доверия между молодежью и институтами снижается, что усугубляет неравенство и нестабильность. Данные факты стали очевидными в ходе моих недавних официальных поездок в такие страны, как Бенин, Эфиопия и Филиппины. Позиция молодых людей является четкой и ясной: многосторонняя система должна активизировать свои

усилия и внедрить конкретные механизмы для их конструктивного и безопасного вовлечения в процессы разработки политики и принятия решений.

Повестка дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, изложенная в трех ключевых резолюциях, принятых Советом Безопасности, является инструментом, разработанным для стимулирования необходимых преобразований. Очевидно, что благодаря данной повестке дня удалось изменить нарратив в отношении молодых людей: отойти от представления о них как о людях, склонных к насилию и подверженных радикализации, и расширить их возможности как позитивных участников усилий по осуществлению перемен и сторонников мира.

Хотя удалось добиться некоторого прогресса, многое еще предстоит сделать. В целях всесторонней оценки прогресса в реализации повестки дня, касающейся молодежи, мира и безопасности, и ее пяти ключевых компонентов я рад возможности проинформировать Совет о третьем докладе Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207), который был подготовлен в соавторстве с Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), Департаментом по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Молодежным бюро Организации Объединенных Наций в качестве ведущих авторов.

(*говорит по-английски*)

Молодые люди призывают к миру и мобилизуют усилия в этом направлении. Они продолжают создавать свои собственные движения, демонстрируя рост самостоятельности и лидерства по всему миру. Они возрождают надежду в Сирии, мобилизуют силы для достижения мира в Судане и поддерживают взаимодействие с общинами в лагерях беженцев в Чаде. В Сомали степень участия молодых людей в выборах в окружные советы также увеличилась после того, как ЮНФПА и Академия им. Фольке Бернадота провели политические форумы для представителей разных поколений.

Однако, несмотря на укрепление политической динамики в отношении повестки дня, касающейся молодежи, мира и безопасности, увеличения инвестиций в обеспечение миростроительства под руководством молодежи и значимого участия молодежи на основе этой активизации усилий не про-

изошло. Чтобы в полной мере поддержать участие молодежи в процессах принятия решений, необходимы дополнительные ресурсы и данные с разбивкой по возрасту.

Были достигнуты успехи в институционализации конструктивного участия молодежи в работе Организации Объединенных Наций, в частности, благодаря созданию Молодежного бюро Организации Объединенных Наций, за руководство которым я несу ответственность. Однако необходимо сделать еще больше, чтобы воплотить стратегии в реальные действия и обеспечить, чтобы никто из молодежи не был забыт.

Поскольку насилие, которое проявляется в форме отчуждения, все еще имеет место наряду с дискриминационными законами и стремительным сужением гражданского пространства, молодые люди сталкиваются с целым рядом угроз. Отмечается рост цифровых угроз, что усугубляется социальными сетями. Эти угрозы усугубляют распространение языка ненависти, распространение ложной информации и сексуальных домогательств. Молодые женщины и девочки, особенно с ограниченными возможностями и из маргинализированных сообществ, подвергаются повышенному риску насилия.

Организация Объединенных Наций и организации гражданского общества предприняли первые шаги для устранения этих проблем в области защиты с помощью мер, принимаемых в каждой конкретной стране. Например, в таких странах, как Центральноафриканская Республика, операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира уделяют особое внимание созданию сетей общественного оповещения с участием молодежных лидеров. Эти усилия способствуют укреплению потенциала в сфере раннего предупреждения и механизмов защиты на уровне общин.

Несмотря на достигнутый прогресс в институционализации повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности, в 2022 и 2023 годах темпы работы по этим вопросам в Совете Безопасности замедлились. Как отмечал Генеральный секретарь, за это время число упоминаний о молодежи в резолюциях Совета Безопасности сократилось: только в 34 процентах резолюций Совета упоминаются молодые люди. Хотя я рад приглашению г-жи Симоны Мбоде Диуф принять участие в этих прениях,

меня беспокоит сокращение числа молодых людей, выступавших с брифингами в Совете Безопасности и Комиссии по миростроительству в период с 2022 по 2023 год по сравнению с предыдущими годами. Кроме того, упоминания о молодежи, мире и безопасности или о вовлечении молодежи содержатся в мандатах только 6 из 11 операций по поддержанию мира и 13 из 24 специальных политических миссий. Для содействия интеграции элементов, касающихся молодежи, мира и безопасности, в миротворческие операции требуются целевое финансирование, возможности и стратегические партнерства.

Ввиду приближающейся 10-летней годовщины принятия повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и резолюции 2250 (2015), позвольте мне выделить три ключевые рекомендации, изложенные в докладе. Эти рекомендации, которые поддержали и молодые миротворцы в ходе моих консультаций с рабочей группой, состоящей из представителей гражданского общества, из Глобальной коалиции по вопросам молодежи, мира и безопасности, имеют жизненно важное значение для продвижения нашей повестки дня.

Во-первых, крайне важно ежегодно проводить в Совете Безопасности открытые прения по вопросам молодежи, мира и безопасности, чтобы обеспечить неизменное уделение внимания реализации повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности и динамику в этом процессе. Данный процесс предусматривает, помимо прочего, восстановление доверия между молодежью, правительствами и Организацией Объединенных Наций, причем ключевую роль играет подотчетность.

Во-вторых, мы должны расширять возможности для участия молодых людей в обсуждениях в Совете Безопасности и посещениях стран. На практике это означает пересмотр методов работы Совета с целью повышения степени вовлеченности молодежи и обеспечения протоколов защиты для безопасного и значимого участия молодых докладчиков с учетом тех особых рисков, с которыми они сталкиваются.

В-третьих, в рамках продления мандатов операций по поддержанию мира и специальных политических миссий Совет Безопасности должен продолжать укреплять конкретные элементы их работы, касающиеся молодежи, мира и безопасности.

Поскольку переговоры, посвященные «Пакту во имя будущего», продолжаются, я хотел бы призвать членов Совета обеспечить включение в главу 2 Пакта твердых и конкретных обязательств и действий в отношении молодежи, мира и безопасности. Это укрепит приверженность миростроительству с участием молодежи и обеспечит эффективность и действенность данной повестки дня.

(говорит по-испански)

В заключение следует отметить, что достижение будущего, в котором обеспечиваются соблюдение прав человека, справедливость, устойчивость и мир, зависит, в частности, от выполнения этих рекомендаций. Мы сможем построить будущее, к которому мы стремимся, только посредством установления партнерских отношений на основе сотрудничества и вовлечения в данный процесс различных заинтересованных сторон.

Председатель *(говорит по-английски)*: Я благодарю г-на Паульера Оливеру за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Диуф.

Г-жа Диуф *(говорит по-французски)*: Прежде всего позвольте мне выразить признательность Республике Мозамбик не только за включение этого важного вопроса в повестку дня Совета Безопасности, но и за направленное мне приглашение выступить в качестве одной из молодых женщин-миротворцев, которые играют ведущую роль и активно участвуют в реализации устойчивых мирных инициатив, тем самым демонстрируя то преобразующее воздействие, которое оказывает взаимодействие с ними.

Как посол молодежи за мир от Африканского союза, представляющий регион Западной Африки, я являюсь живым примером того, что международные и региональные институты могут сделать выбор в пользу доверия к опыту и лидерству молодых женщин, предоставив им возможность играть центральную роль на мировой арене. В этой связи я хотела бы выразить свою признательность, в частности, Африканскому союзу за его непоколебимую приверженность делу обеспечения и укрепления конструктивного участия молодых людей во всех аспектах мира и безопасности в соответствии со статьей 17 Африканской хартии молодежи.

Чтобы пролить свет на выдающуюся работу, которой ежедневно занимаются молодые женщины-миротворцы на африканском континенте, позвольте мне поделиться вдохновляющей историей четырех молодых конголезских женщин, с которыми мне посчастливилось сотрудничать в Демократической Республике Конго. Эти молодые женщины сыграли важную роль в реализации и адаптации резолюций по вопросу о молодежи, мире и безопасности в своей стране, став воплощением стойкости и новаторства, характерных для молодежи в этой сфере.

Во-первых, это Нора и Мари-Роуз. Эти две молодые женщины возглавили Национальный технический секретариат по Резолюции 2250 (2015), созданный правительством Демократической Республики Конго для содействия выполнению этой резолюции и руководящей роли в этом отношении. Благодаря руководящей роли и координации женщин в Демократической Республике Конго в августе 2022 года был разработан первый национальный план действий по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Следом идут Эстер и Эмилия, координаторы сетей молодых женщин-лидеров за мир в Северном и Южном Киву. Несмотря на сложную обстановку в плане безопасности, вызванную войной, эти женщины донесли национальный план действий по программе «Молодежь, мир и безопасность» до своих общин, возглавив процесс его локализации. Начиная со сбора данных и заканчивая разработкой стратегических документов и информационно-пропагандистскими мероприятиями на уровне провинций, Эстер и Эмилия следили за тем, чтобы план учитывал гендерные потребности молодых людей.

О руководящей роли и опыте этих четырех молодых женщин рассказывается в подготовленном ими тематическом документе, который был опубликован Глобальной сетью женщин-миротворцев и Структурой «ООН-женщины» после выхода третьего доклада Генерального секретаря по повестке дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207). В документе подчеркивается ведущая роль молодых конголезских женщин в реализации повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в их взаимодействии, опираясь на уроки, извлеченные из их вклада в мирные процессы в Демократической Республике Конго.

Мари-Роуз, Нора, Эстер и Эмилия не одиноки. Как и они, многие молодые женщины по всей Африке стремятся решить проблемы, которые влияют на их будущее, такие как изменение климата, возобновление конфликтов, насильственный экстремизм, политическая маргинализация, сексуальное насилие и отсутствие экономических возможностей. Эти молодые женщины играют ключевую роль в поддержании мира и безопасности человека в своих странах. В повестке дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности прямо признается роль молодых женщин как равноправных партнеров в мирных процессах, главным образом в рамках резолюции 2535 (2020). В этой резолюции признаются уникальные и межсекторальные потребности различных групп молодых людей — особенно молодых женщин — в том, что касается конфликтов, миростроительства и гуманитарной помощи. В связи с этим в ней содержится призыв к государствам-членам и другим участникам мирного процесса содействовать созданию продуктивного взаимодействия между повесткой дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повесткой дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

В Континентальной рамочной программе Африканского союза по вопросу о молодежи, мире и безопасности к государствам-членам обращен призыв избегать стереотипных представлений о роли и опыте молодых мужчин и женщин и им предлагается разработать стратегии, направленные на удовлетворение потребностей молодых женщин. Я считаю, что необходимо рассказать о некоторых успешных примерах этого, которые должны послужить ориентиром и примером передовой практики для продолжения работы в интересах молодых женщин.

Во-первых, это программа Африканского союза «Послы африканской молодежи за мир», в рамках которой выбираются пять молодых людей для ведения информационно-пропагандистской работы в целях активизации участия молодых африканцев в процессах мира и безопасности. В настоящее время три молодые африканские женщины, включая меня, используют свой опыт, чтобы помогать молодым людям в своем регионе и поддерживать их. Инициатива «Фемвайз-Африка» направлена на усиление роли женщин и молодых женщин в предотвращении конфликтов и посредничестве. Африканским союзом были созданы молодежные фракции в

отделениях Африканской сети женщин-лидеров для продвижения руководящей роли женщин во всех областях, включая мир и безопасность. Наконец, инициатива по передаче опыта молодым женщинам, в которой мне посчастливилось участвовать, — это экспериментальная программа, запущенная Постоянным представительством Африканского союза при Организации Объединенных Наций с целью поощрения передачи опыта между поколениями и преодоления гендерного и поколенческого разрыва, который препятствует руководящей роли молодых африканских женщин, особенно в многосторонних организациях. Это похвальные и необходимые инициативы, которые следует поддержать.

Позвольте мне также коснуться истории Кристин из Кении, которая в настоящее время проводит во всех округах Кении местные консультации по вопросам молодежи, мира и безопасности для разработки национального плана действий по выполнению резолюции 2250 (2015), а также истории Нанетт, национального координатора коалиции по вопросам молодежи, мира и безопасности в Чаде. В своей повседневной работе обе эти молодые женщины демонстрируют идеальное согласование повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности — двух различных, но взаимодополняющих программ, которые составляют основу для разработки всеобъемлющей и инклюзивной политики в области мира и безопасности. В обеих повестках дня признается, что конфликты, войны и насилие по-другому влияют на молодых людей и на женщин и что их вклад в дело мира, предотвращения конфликтов и гуманитарного реагирования часто игнорируется.

Приверженность молодых женщин на африканском континенте своему делу неоспорима, однако свою роль должны сыграть политические лидеры. Молодые женщины должны обладать экономическими и социальными возможностями, для того чтобы получить необходимые ресурсы, способности и уверенность в себе и стать проводниками перемен. Мой опыт работы с молодежью, особенно с молодыми женщинами, в течение нескольких лет научил меня одной вещи: когда мы инвестируем в молодых женщин, эти инвестиции возвращаются в общество, запуская цикл положительных изменений. Расширение экономических прав и возможностей необходимо, но само по себе недоста-

точно. Важно также признать потенциал молодых женщин как политических деятелей, как это видно на примере Сибилы, самого молодого кандидата на последних выборах в законодательные органы Буркина-Фасо.

Признание важности расширения прав и возможностей молодых женщин — это не просто слова, это завоевание их доверия, предоставление им возможности участвовать в форумах высокого уровня и восстановление их уверенности в многостороннем подходе. Повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повестка дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности демонстрируют, как можно эффективно расширить участие молодых женщин. Однако без подлинной политической решимости прогресса добиться не удастся. Во время Саммита будущего, который состоится в сентябре, все государства-члены получают возможность продемонстрировать свою приверженность поддержке молодежи, включив в Пакт во имя будущего твердые обязательства и конкретные действия в поддержку повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Это особенно актуально, поскольку в последней версии Пакта все ссылки на повестку дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности были удалены. Я настоятельно призываю государства-члены отказаться от этого изменения. Повестка дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности должна сохранять приоритетное значение для Совета Безопасности в соответствии с руководящими принципами Молодежного бюро Организации Объединенных Наций, Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения и Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства, чье руководство и координацию, в частности в решении вопросов инклюзивности и защиты, я высоко оцениваю.

Это подводит меня к последнему пункту: защите молодых женщин — миротворцев. Некоторые молодые женщины смело высказывают свое мнение, несмотря на угрозы, однако страх заставляет многих других замолчать. Борьба с разжиганием ненависти и гендерным насилием, которому способствуют технологии, необходима для создания безопасных гражданских пространств в реальной жизни и в Интернете.

В заключение позвольте мне обратиться к вам с призывом к действию. Я настоятельно призываю все государства-члены и заинтересованные стороны рассмотреть возможность принятия следующих мер: во-первых, реализовать, финансировать и институционализировать повестку дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, как 400 молодых людей призвали к этому в Котонуской программе действий для молодежи, принятой в контексте тридцатой годовщины Международной конференции по народонаселению и развитию; во-вторых, обеспечить учет особых потребностей молодых женщин при разработке национальных планов действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности; в-третьих, включить в Пакт во имя будущего продвижение повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности; в-четвертых, привлекать внимание к передовому опыту и урокам, извлеченным из опыта молодых женщин; и наконец, поощрять сотрудничество и диалог между молодыми женщинами и другими заинтересованными сторонами, чтобы преодолеть разрыв между поколениями и полами.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Диуф за ее сообщение.

Сейчас я сделаю заявление в своем качестве министра иностранных дел Мозамбика.

(говорит по-португальски; текст выступления на английском языке предоставлен делегацией)

От имени правительства Республики Мозамбик я рад приветствовать всех членов Совета Безопасности и всех участников этих прений на уровне министров, посвященных роли женщин и молодежи в поддержании мира и безопасности, которые предоставляют государствам-членам возможность проанализировать вклад женщин и молодежи в процессы принятия решений по вопросам мира и безопасности в Африке и во всем мире в целом и их достижения. Мы благодарим всех докладчиков, поделившихся своими ценными знаниями и взглядами по теме наших прений. Обмен идеями и информацией является основой для углубления наших знаний и взаимопонимания. Мы выражаем признательность членам Комиссии по миростроительству за представленные Совету Безопасности письменные рекомендации по обсуждаемой теме,

которые были подготовлены на основе консенсуса. Надеемся, что члены Совета Безопасности примут к сведению вопросы, поднятые Комиссией по миростроительству.

Нынешние прения представляют для нас важную возможность обобщить передовой опыт, пробелы и проблемы и наметить пути продвижения в направлении обеспечения более широкого участия женщин и молодежи в усилиях по предотвращению и урегулированию конфликтов и содействию региональному и международному миру и безопасности.

Выбор темы для этого мероприятия служит должным признанием важной роли женщин и молодежи в качестве позитивной силы в деле предотвращения и урегулирования конфликтов и построения устойчивого мира, импульс чему позволило придать принятие следующих правовых документов: Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности и резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018) о молодежи, мире и безопасности.

Республика Мозамбик понимает, что политика и стратегии в отношении обеспечения мира и безопасности будут эффективными и принесут реальный результат только в том случае, если они будут основаны на глубоком понимании конкретного опыта женщин и молодежи, переживших насилие, несправедливость и отчуждение как в ситуациях кровопролитных конфликтов, так и в условиях неравенства, отсутствия безопасности и неопределенности вне контекста конфликта. Знания и опыт, которыми обладают женщины и молодежь, а также их потенциальный вклад в решение сложных проблем, стоящих перед африканскими силовыми структурами, должны определять ход дискуссий по вопросу о том, как принять новый, более инклюзивный с точки зрения участия женщин и молодежи подход к решению вопросов, направленных на сохранение, достижение или укрепление мира и безопасности.

В этой связи правительство Республики Мозамбик прилагает усилия для содействия гендерному равенству и для обеспечения центральной роли женщин и молодежи в процессах принятия решений, свидетельством чего является, в частности, гендерный паритет среди членов правительства нашей страны и постепенное увеличение числа жен-

щин и молодых людей в составе законодательных и судебных органов, что позволяет им все более активно участвовать в политической, экономической, социальной и культурной сферах жизни страны.

В этом контексте Республика Мозамбик утвердила нормативные документы, направленные на содействие гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин с акцентом на гендерной политике и стратегии ее реализации. В рамках содействия участию женщин в процессах обеспечения мира и безопасности и урегулирования конфликтов Мозамбик утвердил свой первый национальный план по вопросам женщин и мира и безопасности на период 2018–2022 годов. Этот комплексный документ подчеркивает важность учета особых потребностей женщин и девочек в контексте вооруженных конфликтов и постконфликтных ситуаций, политические и правовые вопросы, вопросы обеспечения гендерного равенства и равноправия в органах обороны и безопасности, участие женщин в работе структур, отвечающих за обеспечение мира и безопасности, и в соответствующих процессах, предотвращение сексуального и гендерного насилия в условиях конфликта и в ситуациях мира, а также гендерные аспекты в рамках деятельности по оказанию чрезвычайной помощи и восстановлению.

Что касается реализации национального плана по вопросу о женщинах и мире и безопасности, то позвольте мне отметить следующие результаты: проведение обучения 728 сотрудников государственных органов и организаций гражданского общества — 313 мужчин и 415 женщин — навыкам оказания помощи жертвам и пострадавшим в результате гендерного насилия; создание 17 информационных центров для женщин и девочек, подвергающихся риску насилия или ставших жертвами насилия; повышение осведомленности общества о гендерном равенстве в целях обеспечения эффективного участия женщин и девочек в процессах мира и безопасности в Мозамбике; социально-экономическая интеграция 17 471 женщины и девочки, пострадавших от конфликтов и циклонов в провинциях Кабу-Делгаду на севере Мозамбика и в провинциях Маника и Софала в центре страны; обучение более 300 представителей низовых организаций и гражданского общества по вопросам, связанным с проблематикой женщин и мира и безопасности для содействия процессам мира и безопасности в

Мозамбике и их поддержки; обучение 3000 сотрудников полиции и вооруженных сил Мозамбика по вопросам, касающимся содействия гендерному равенству и выполнения резолюции 1325 (2000).

В Мозамбике проводится оценка выполнения первого национального плана по вопросам женщин и мира и безопасности в целях выработки руководящих указаний для составления второго национального плана по вопросам женщин и мира и безопасности.

Рассмотрение проблематики молодежи в контексте вопросов мира и безопасности и жизни общества в целом имеет основополагающее значение для построения устойчивого мира и безопасности в наших странах, потому что молодые люди — это настоящее и будущее наших наций. Поэтому государства-члены в своих национальных программах и концепциях должны провозгласить задачу обеспечения активного участия молодежи в укреплении мира и безопасности в качестве одного из своих приоритетов. Как мы все знаем, молодежь является главной движущей силой и лицом конфликтов во всем мире, поскольку молодые люди находятся на переднем крае борьбы с терроризмом, экстремизмом и другими формами насилия, направленного против мирных людей и государств, и поэтому необходимо, чтобы молодежь участвовала в поисках мира.

Те, кто разжигает войну и терроризм, зачастую преследуя собственные скрытые цели, пользуются — как в случае с Мозамбиком — социальной, экономической и образовательной уязвимостью молодежи, чтобы ее руками осуществлять свои планы по дестабилизации. Признавая взаимосвязь между миром и развитием, правительство Мозамбика приняло целостный подход к борьбе с терроризмом и насильственным экстремизмом, который включает в себя действия экономического и социального характера с упором на обучение молодых людей, чтобы способствовать их трудоустройству и поиску заработка для себя и своих семей, а также добиться того, чтобы молодежь участвовала в процессах развития.

В этой связи позвольте мне рассказать о некоторых инициативах, осуществляемых правительством Мозамбика, таких как программы «*Mu Kit Mu Job*», «*Acredita Emprega*», а также «*Siyakha*», которая направлена на расширение прав и возможно-

стей девочек. Мы хотели бы поблагодарить двусторонних и многосторонних партнеров за реализацию этих инициатив, которые способствовали участию молодых людей в содействии занятости и развитию Мозамбика. Важно отметить создание Национального молодежного совета — национальной многопартийной площадки, которая позволяет молодым людям взаимодействовать между собой и говорить о своих проблемах, чаяниях и предложениях, в том числе связанных с миром и безопасностью.

Мы отмечаем также деятельность молодых артистов и артисток нашей страны, которые при поддержке со стороны правительства Мозамбика и под его патронажем возглавляют независимые инициативы по укреплению мира и безопасности посредством музыки, театра, песен и танцев, скульптуры и других инициатив, позволяющих привлечь внимание общественности на важность мира.

В заключение своего выступления я хотела бы еще раз призвать политических лидеров государств-членов уделять больше внимания тому, чтобы в рамках их различных действий, связанных с миром и безопасностью, они придавали большее значение вопросам женщин и молодежи, важности более широкого участия организаций гражданского общества, женских групп, молодежи, традиционных и религиозных лидеров и использованию социальных сетей и общественных средств массовой информации, в том числе местных радиостанций, для содействия повышению осведомленности и стимулированию участия простых граждан в процессах разработки и осуществления национальных планов действий по вопросу о женщинах и молодежи в контексте мира и безопасности, а также в политической, экономической и социальной жизни наших стран.

По нашему мнению, государства-члены должны уделять первоочередное внимание выделению ресурсов из национальных бюджетов и от партнеров, в том числе путем подготовки бюджета с учетом гендерных аспектов, и расширять участие и увеличивать возможности всех заинтересованных сторон в усилиях по реализации повестки дня по вопросам женщин и молодежи в том, что касается мира и безопасности. Региональные экономические сообщества, Комиссия Африканского союза и Структура «ООН-женщины» должны продолжать политическую информационно-разъяснительную работу для продвижения этой повестки дня на

уровне государств-членов и с этой целью содействовать проведению национальных и региональных консультаций для оценки достигнутого прогресса. Кроме того, необходимо в сотрудничестве с региональными экономическими сообществами, Комиссией Африканского союза и другими заинтересованными сторонами уделять первоочередное внимание сбору данных и разработке конкретных показателей эффективности для оценки прогресса.

Как показывает опыт, необходимо активизировать усилия для комплексного урегулирования вопросов постконфликтного восстановления и развития, в том числе связанных с жестоким обращением, травмами и другими психосоциальными потребностями жертв вооруженных конфликтов. Налицо настоятельная необходимость вкладывать необходимые ресурсы в борьбу с косвенными последствиями конфликта. Кроме того, необходимо согласовать текущие усилия Африканского союза по стабилизации со стратегиями постконфликтного восстановления и развития, с тем чтобы обеспечить комплексный и надлежащий подход к достижению целей нашей деятельности. В основе этих усилий должна лежать соответствующая политика, которая позволит избежать дублирования наших стратегических действий.

Наконец, позвольте мне еще раз выразить нашу искреннюю признательность всем присутствующим на этих прениях высокого уровня в ходе второго периода председательства Мозамбика в Совете Безопасности. Мы надеемся, что, если каждый будет вносить свою лепту, вместе мы сможем достичь мира, который необходим нам всем для построения лучшего будущего для всех.

(говорит по-английски)

Теперь я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Соуа (Сьерра-Леоне) *(говорит по-английски)*: Г-жа Председатель, благодарю Вас за организацию этих прений. Мы также благодарим докладчиков — заместителя Генерального секретаря Розмари Дикарло, помощника Генерального секретаря Фелипе Паульера Оливера, директора

Симу Бахус и посла молодежи Африканского союза Симону Мбоду Диуф — за их содержательные выступления.

Процветание нации невозможно без процветания ее женщин и молодых людей. Сьерра-Леоне вновь заявляет о своей решительной приверженности укреплению и повышению роли женщин и молодежи в процессах миростроительства на национальном, региональном и международном уровнях. Мы считаем, что, когда женщины и молодежь играют ведущую роль в процессах миростроительства и участвуют в них, это создает условия для построения устойчивого мира и социально-экономическое развитие приобретает большую значимость. Сейчас, когда по всему миру бушует множество конфликтов, сопровождающихся ростом вопиющих нарушений прав человека женщин, молодежи и детей, Сьерра-Леоне твердо убеждена, что соблюдение прав человека для всех помогает предотвращать конфликты и способствует установлению прочного мира.

Мы отмечаем расширение и совершенствование на протяжении многих лет глобальных нормативных основ для устойчивого, всеобъемлющего и инклюзивного мира с целью прямого поощрения важного вклада женщин и молодежи. Повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, изложенная в резолюции 1325 (2000) и семи последующих резолюциях по вопросу о женщинах и мире и безопасности, повестка дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, изложенная в резолюции 2250 (2015), а также эволюционирующая концепция поддержания мира, изложенная в параллельных резолюциях — резолюции 2282 (2016) Совета Безопасности и резолюции 70/262 Генеральной Ассамблеи — содержат призывы к инклюзивному планированию, разработке программ, разработке стратегий и обеспечению принятия решений для предотвращения и урегулирования конфликтов и восстановления после них. В резолюции 2250 (2015) государства настоятельно призываются изучить пути увеличения всеобъемлющей представленности молодежи в процессах принятия решений на всех уровнях в рамках местных, национальных, региональных и международных учреждений и механизмов по предотвращению и разрешению конфликтов.

Повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности также наметила путь для разработки и реализации политики, обеспечивающей пря-

мое участие женщин в принятии политических, экономических и социальных решений. Кроме того, в свете важнейшей роли женщин и молодежи на континенте и во всем мире стратегия Африканского союза по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и его Континентальная рамочная программа по вопросам молодежи, мира и безопасности, а также соответствующие последующие декларации и коммюнике направлены на укрепление роли женщин и молодежи в Африке и, соответственно, на обеспечение участия женщин и молодежи в государственном строительстве и миростроительстве посредством разработки целевых программ, создания потенциала и всестороннего учета. Кроме того, с тех пор Африканский союз создал сеть «Фемвайз-Африка», объединяющую африканских женщин, занимающихся предотвращением конфликтов и посредничеством, с тем чтобы она служила платформой для стратегической просветительской работы, наращивания потенциала и создания сетей, направленных на более эффективное выполнение обязательств по вовлечению женщин в миротворческую деятельность в Африке.

К сожалению, женщины в целом продолжают сталкиваться с серьезными структурными барьерами, препятствующими их активному участию в мирных и политических процессах и расширению их социально-экономического влияния. В последних докладах Генерального секретаря отмечается, что представленность женщин в мирных процессах под руководством Организации Объединенных Наций и в осуществлении мирных соглашений в нескольких странах в целом остается на низком уровне. Кроме того, заметно возросло число женщин и девочек, подвергающихся риску гендерного насилия в конфликтных ситуациях, включая около 3522 подтвержденных Организацией Объединенных Наций случаев сексуального насилия в отношении женщин и девочек в условиях конфликта в 2023 году. Молодые люди также продолжают сталкиваться с серьезными физическими, психологическими, социально-культурными, финансовыми, правовыми и цифровыми угрозами, которые дополнительно усугубляются в конфликтных ситуациях. Уровень безработицы среди молодежи по-прежнему в 3,5 раза выше, чем среди взрослых: около 298 миллионов молодых мужчин и женщин не имеют работы, образования или профессиональной подготовки.

Более 600 миллионов африканских молодых людей живут в регионах, затронутых конфликтами, и их жизнь во многом зависит от гендерного и возрастного состава органов власти. Перед лицом непомерно высокого уровня безработицы среди молодежи и повсеместного недовольства укоренившимися структурами управления молодые африканцы демонстрируют беспокойство, которое проявляется в растущей напряженности в отношениях между ними и политическими деятелями. Кроме того, это приводит к утечке мозгов на континенте: многие молодые люди, особенно в Западной Африке и Сахеле, принимают решение отправиться в опасное путешествие через пустыню Сахара и Средиземное море в поисках лучшей жизни в Европе.

Сьерра-Леоне признает создание инклюзивной и основанной на широком участии национальной инфраструктуры мира в качестве одного из важнейших условий реализации права на мир. В 2021 году была создана Независимая комиссия по вопросам мира и национального единства Сьерра-Леоне, призванная содействовать установлению мира, примирения и единства в Сьерра-Леоне, а также формировать культуру мира, укреплять терпимость и поддерживать мирное урегулирование конфликтов. С момента своего создания Комиссия поддерживает усилия по национальному примирению, особенно после президентских выборов 2024 года.

Опираясь на наш подход к обеспечению участия женщин и молодых людей в управлении, Сьерра-Леоне приняла решительные меры в области правового и институционального законодательства, с тем чтобы перейти от простого устранения препятствий для их участия к активному вовлечению их в соответствующие процессы на инклюзивной и безопасной основе. Принятие в 2022 году закона о гендерном равенстве и расширении прав и возможностей женщин и закона о публичных выборах обеспечило как минимум 30-процентную представленность женщин в политических и государственных директивных органах. В настоящее время женщины составляют 30 процентов избранных депутатов парламента, 34,5 процента министров и 33 процента заместителей министров, 41 процент избранных мэров или председателей и 34 процента избранных членов местных советов. Также увеличилась представленность женщин в секторе безопасности: до 23 процентов в полиции и до 13 процентов в воору-

женных силах. О приверженности безопасному и всестороннему участию женщин и молодежи в миростроительстве и процессе достижения развития также свидетельствует тот факт, что четыре женщины и четыре представителя молодежи входят в состав трехсторонней платформы из 14 членов, созданной для того, чтобы правительство и оппозиция могли вести диалог о национальных избирательных реформах, необходимых для укрепления демократии, национальной сплоченности и мира.

Сьерра-Леоне продолжает углублять партнерские отношения с местными, региональными и международными субъектами в целях развития правовых, административных и оперативных механизмов по осуществлению резолюций, посвященных повесткам дня «Женщины и мир и безопасность» и «Молодежь и мир и безопасность», а также гуманитарной деятельности с учетом гендерных аспектов. Министерство по гендерным и детским вопросам в сотрудничестве с такими группами гражданского общества, как Глобальная сеть женщин-миротворцев и организация «Кампания за благое управление», также налаживает партнерские отношения с молодежными активистами в области миростроительства в рамках инициатив, направленных на урегулирование конфликтов, миростроительство и предотвращение конфликтов. В 2009 году Сьерра-Леоне стала четвертой страной в Западной Африке и седьмой страной в Африке, разработавшей национальный план действий по полному осуществлению резолюции 1325 (2000). Недавно мы завершили реализацию второго национального плана действий и в настоящее время в сотрудничестве с женскими группами гражданского общества, молодежными организациями и другими заинтересованными сторонами завершаем разработку третьего плана действий.

Правительство также уделяет первоочередное внимание инвестициям в укрепление потенциала, расширение представленности и усиление руководящей роли молодых политических лидеров, чтобы укрепить их способность совместно руководить усилиями по установлению мира и использовать свои навыки для решения других проблем, которые влияют на условия их жизни, особенно в это непростое время. Проекты «Молодежь в политике и миростроительстве» и «Молодежь в группе риска» направлены на повышение социальной сплоченности и налаживание диалога между здоровыми моло-

дыми людьми и молодыми людьми с физическими и психическими отклонениями. Задача состоит в том, чтобы расширить их участие в деятельности гражданского общества на национальном и местном уровнях посредством обучения, коммуникации в целях изменения моделей поведения, информационно-просветительской деятельности и повышения осведомленности, а также расширить их доступ к профессиональному обучению и услугам по предотвращению и защите от гендерного насилия и других пагубных действий.

Сьерра-Леоне призывает государства-члены и международное сообщество принять более решительные и всеобъемлющие меры для раскрытия нереализованного потенциала молодежи и женщин, в том числе путем улучшения образования и профессиональной подготовки, особенно с целью получения практических технических и профессиональных навыков и цифровых навыков; расширения их участия в экономической деятельности с помощью гибких схем финансирования и предпринимательских инициатив; содействия их участию в разработке политики и принятии решений путем намеренного назначения на руководящие должности; и проведения углубленных консультаций по соответствующим вопросам. Мы призываем к полному выполнению всех резолюций Совета Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности, а также о молодежи, мире и безопасности.

В заключение следует отметить, что сегодня в мире насчитывается 1,8 миллиарда молодых людей — это самое многочисленное поколение за всю историю — и 4,04 миллиарда женщин. Их голоса и их роль в качестве миростроителей, лиц, принимающих решения, правозащитников и проводников перемен имеют основополагающее значение для построения прочного мира.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (*говорит по-английски*): Гайана благодарит Мозамбик за организацию открытых прений по этой важной теме. Мы также благодарим заместителя Генерального секретаря Дикарло, Директора-исполнителя Бахуса, помощника Генерального секретаря Паульера Оливеру и молодежного посла мира Африканского союза Диуф за то, что они поделились своими мнениями и за все их усилия.

Сегодня мы собрались для того, чтобы признать, что женщины относятся к числу тех, кто в наибольшей степени страдает от последствий конфликтов. В частности, в Газе их продолжают безнаказанно убивать, а те, кто выжил, вынуждены заботиться о своих оставшихся в живых и в некоторых случаях раненых детях и родственниках в самых бесчеловечных условиях. В то же время мы видим, как молодые люди во всем мире проявляют инициативу, чтобы пробудить совесть человечества и положить конец этой войне. Во многих других регионах они принимают меры по защите демократии. Поэтому это заседание является как никогда своевременным.

Хотя повестка дня «Женщины и мир и безопасность» и повестка дня «Молодежь и мир и безопасность» считаются отдельными программами и часто рассматриваются в отрыве друг от друга, следует признать наличие важных общих элементов этих повесток дня. Более того, я осмелюсь утверждать, что конечная цель обеспечения мира и безопасности не будет достигнута без понимания и использования этих общих характеристик. При рассмотрении роли молодежи становится очевидно, что в большинстве мероприятий по обеспечению мира и безопасности, ориентированных на молодежь, приоритетное внимание уделяется молодым мужчинам, в то время как молодым женщинам уделяется крайне мало внимания, либо они вообще остаются в стороне. Вместо этого молодых женщин включают в более широкую повестку дня «Женщины и мир и безопасность», в отношении которой часто бытует ошибочное мнение, что женщины представляют собой однородную группу. Мы также осознаем, что еще многое предстоит сделать для того, чтобы женщины принимали активное участие в принятии решений в рамках мирных процессов.

В связи с этим я хотела бы высказать несколько соображений.

Во-первых, гендерные стереотипы, наблюдаемые в мире в целом, усиливаются в ситуациях вооруженного конфликта. Молодых мужчин считают склонными к насилию и уязвимыми для вербовки вооруженными группами и группами экстремистов, в то время как молодых женщин часто изображают пассивными жертвами, нуждающимися в защите, при этом мало кто признает, что их тоже могут вербовать и вербуют, или что они могут внести свой вклад в разрешение конфликта и мирные

процессы. Хотя принятие резолюции 2250 (2015) привело к важному изменению восприятия роли молодых людей — их начали рассматривать не как жертв или виновников насилия, а как инициаторов позитивных преобразований, способных внести вклад в предотвращение и урегулирование конфликтов, — мы должны обеспечить, чтобы ни одна из групп молодых людей не осталась в стороне. Молодые женщины также должны быть частью этого позитивного восприятия.

Это подводит меня ко второму пункту, который касается важности обеспечения значимого участия женщин и молодежи. Необходимо принять целенаправленные меры для обеспечения полноценного участия женщин и молодежи, в том числе молодых женщин, во всех аспектах деятельности по предотвращению конфликтов, постконфликтному восстановлению и миростроительству. Их участие не должно ограничиваться деятельностью гражданского общества, но также должно быть обеспечено в правительственных и политических структурах. Члены Совета слышали много ярких примеров того, как молодые женщины в своих общинах возглавляют усилия по достижению устойчивого мира. Рискуя подвергнуться репрессиям, они представляют нам свой анализ ситуации в своих странах и сообществах. Кроме того, Совет Безопасности может подавать пример, приглашая молодых людей из разных регионов чаще выступать в Совете, как предложил помощник Генерального секретаря по делам молодежи.

В-третьих, важнейшим элементом повестки дня Совета по предотвращению конфликтов должно стать устранение коренных причин и факторов возникновения конфликтов. Нищета, безработица, внутреннее перемещение, отсутствие экономических возможностей и отчаяние заставляют миллионы молодых людей и детей вступать в ряды экстремистских группировок. Положение женщин и девочек зачастую является еще более тяжелым, поскольку они также становятся жертвами сексуального и гендерного насилия, торговли людьми и принудительных браков. Говоря об этих коренных причинах, я хочу подчеркнуть исключительную важность качественного образования, которое, помимо прочего, повысит способность молодых людей участвовать в решении этих проблем. Однако предоставить услуги в области образования особенно трудно, когда доступ к образованию наруша-

ется из-за конфликтов и нападений на школы. Поскольку стороны в конфликтах все чаще не соблюдают положения международного гуманитарного права, касающиеся защиты школ и других важнейших объектов гражданской инфраструктуры, это чревато тем, что целое поколение молодых людей в районах, затронутых конфликтом, может оказаться лишенным необходимых возможностей.

В-четвертых, в нашу цифровую эпоху необходимо обратить внимание на социальные сети и их влияние на молодежь. Социальные сети, которыми в основном пользуется молодежь, имеют как положительные, так и отрицательные последствия. Молодые люди подвергаются новым и все более серьезным угрозам, связанным с разжиганием ненависти, распространением ложной информации, расизмом, насилием, травлей и нежелательными проявлениями знаков внимания с сексуальным подтекстом в сети, а также вербовкой экстремистскими группами. Крайне важно обучать молодых людей ответственному поведению в Интернете, а также создавать надежные механизмы контроля за неправомерным использованием цифрового пространства и привлекать нарушителей к ответственности.

Совет должен продолжать укреплять повестку дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повестку дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности и обеспечивать их учет при продлении мандатов операций по поддержанию мира и специальных политических миссий. Женщины и молодежь должны присутствовать за столом переговоров и принимать активное участие в реализации мирных соглашений. Мандаты должны предусматривать предоставление достаточных ресурсов для расширения прав и возможностей этих групп населения и их участия, а также надежные механизмы мониторинга для оценки хода осуществления соответствующих мер и их эффективности.

В заключение следует подчеркнуть, что конструктивное участие женщин и молодежи в мирных процессах, в том числе на уровне принятия решений, может помочь укрепить доверие и разорвать порочный круг насилия, что приведет к устойчивым результатам. Совет должен продолжать содействовать их конструктивному участию.

Г-жа Заболоцкая (Российская Федерация): Хотели бы выразить признательность Мозамбику за организацию дебатов по рассматриваемой теме.

Благодарим заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства г-жу Розмари Дикарло, Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Симу Бахус, помощника Генерального секретаря по делам молодежи г-на Фелипе Паульера и посла молодежи Африканского союза г-жу Диуф за их выступления и вклад в дискуссию.

Мы живем в условиях обостряющейся геополитической обстановки, растущего числа конфликтов и появления все новых вызовов и угроз, подтверждающих необходимость объединения всех секторов общества для достижения прочного и устойчивого мира и безопасности. Женщины, являясь неотъемлемой частью разрешения конфликтов и построения устойчивого мира, способствуют более гармоничным и долгосрочным решениям в процессах примирения и медиации. В свою очередь молодежь с ее инновационными идеями, энергией и стремлением к переменам способна дополнить эти усилия и привести к поиску более эффективных решений.

В то же время нельзя забывать, что женщины и молодежь — это и первые жертвы конфликта и нестабильности, которые нуждаются в защите. Наглядный пример — ситуация в секторе Газа, где счет жертв из числа женщин и детей идет на десятки тысяч, где дети и женщины вынуждены жить без крыши над головой, без еды и зачастую без воды. Неоднократно слышим тезис о важности разработки региональных и национальных стратегий и планов или учреждения национальных структур по реализации резолюций 1325 (2000) и 2250 (2015), закрепивших темы «Женщины, мир, безопасность» и «Молодежь, мир, безопасность» в повестке Совета Безопасности. Возникает вопрос: какие стратегии и структуры для женщин и молодежи задействованы в разрешении палестино-израильского конфликта? Какую роль такие стратегии играют в конкретной ситуации конфликта? В этом вопросе, как мы считаем, нужна ясность. Не занимается ли Организация Объединенных Наций в этой области увеличением бюрократических структур и формальной подготовкой и обновлением «планов», которые не играют должной роли в прекращении и урегулировании конфликтов?

Россия с удовлетворением отмечает устойчивый рост участия женщин и молодежи в процессах по поддержанию мира, в том числе в переговорном

и миротворческом сегментах, их вклад в решение проблем безопасности. Россия вносит свой вклад в обучение полицейских миротворцев Организации Объединенных Наций из более чем 50 стран мира, в основном из африканских. Среди них — большое количество женщин. Такая вовлеченность позволяет установить более устойчивые и доверительные отношения с местным населением, а также способствует последующим мерам по реабилитации и реинтеграции жертв насилия и других нарушений.

Однако такая вовлеченность должна быть естественным процессом эволюции общества, осознанным выбором, а не навязанным извне формальным приоритетом. Российская Федерация разделяет мнение о том, что женщины и молодые люди вносят и способны внести еще более весомый вклад в предотвращение и урегулирование конфликтов. Однако такие признаки, как возраст и половая принадлежность, не могут быть определяющим, а тем более единственным критерием вовлечения отдельных лиц в процессы выработки и принятия решений, особенно по таким чувствительным вопросам, как поддержание мира и безопасности. Здесь важны реальные потребности конкретной ситуации и профессиональные навыки.

Нельзя не отметить тенденцию, когда вопросы участия женщин и молодежи становятся идеологической установкой богатых стран-доноров, которые делают участие соответствующих групп населения жестким условием выделения помощи бедным и находящимся в конфликте государствам. Подобные неокOLONIALНЫЕ практики неприемлемы. Никто не вправе указывать суверенным правительствам, как им строить свои государства, предотвращать конфликты, сколько процентов женщин или молодых людей должно участвовать в политических институтах. Тем более что и сами страны-доноры зачастую не соответствуют тем требованиям, которые предъявляют другим. Важно иметь в виду и тот факт, что в понятие «молодежь» входят и лица, не достигшие 18 лет, то есть являющиеся, согласно Конвенции о правах ребенка, детьми. Участие детей в политической активности нельзя считать оправданным в силу их физической и умственной незрелости. В этой связи необходимыми представляются также усилия по противодействию политической инструментализации молодежи, попыткам представить в качестве «видения молодого поколения» интересов отдельных политических групп.

Достижение целей повестки «Женщины, мир, безопасность» и «Молодежь, мир, безопасность» невозможно без решения проблем развития женщин и молодежи: преодоления бедности, обеспечения доступа к образованию, особенно в странах, находящихся в ситуации вооруженного конфликта. Именно образование играет ключевую роль в формировании поколения, готового к работе на благо общества и мира. В этой связи Россия уделяет первостепенное значение в сотрудничестве с развивающимися странами в области образования. Не менее важным видится и укрепление сотрудничества в сфере обеспечения доступа женщин и молодых людей к ресурсам, технологиям и банковскому сектору. Убеждены, что эти меры будут способствовать устойчивому постконфликтному восстановлению. Также особую важность представляет защита институтов семьи и материнства, традиционных семейных ценностей как нравственной опоры любого общества и залога успешного развития в настоящем и будущем.

Нельзя не отметить негативное воздействие односторонних принудительных мер на подключение женщин и молодых людей к миротворческой деятельности. Такие меры самым пагубным образом отражаются на положении и благосостоянии этих категорий, ставя их в более уязвимое положение. Они лишают женщин и молодежь перспективы, возможности трудоустройства, получения образования, социальной защиты и других благ, что однозначно влияет на подключение указанных категорий к общественной жизни.

Подытоживая, хотелось бы отметить, что создание безопасных условий для участия женщин и молодежи в процессе мирного урегулирования возможно при достижении общей безопасности для всех участников процесса. Только при консолидации всего общества возможно достижение подлинного, прочного и долгосрочного мира с должным учетом интересов всех заинтересованных сторон.

Г-жа Берисвиль (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я вновь приветствую Вас в этом зале, г-жа Председатель.

«Мы по-прежнему верим в обещание лучшего мира для всех. А верят ли остальные?» Такой вопрос задали молодые люди в открытом письме к мировым лидерам, распространенном Молодежным бюро Организации Объединенных Наций бук-

вально месяц назад. Почти 25 лет назад, через пять лет после создания дополнительного импульса благодаря принятию Пекинской декларации и Платформы действий 1995 года, Совет Безопасности принял резолюцию 1325 (2000) по вопросу о женщинах и мире и безопасности, в которой дал обещание обеспечить возможности для участия женщин в мирных процессах и гарантировать их более надежную защиту. Почти 10 лет назад в резолюции 2250 (2015) по вопросу о молодежи, мире и безопасности, Совет дал аналогичное обещание молодым людям. Сегодняшние прения дают нам возможность проанализировать выполнение всех этих обещаний, и я благодарю Мозамбик за приглашение принять участие в сегодняшней дискуссии. Я хотела бы также поблагодарить выступивших ораторов за то, что они поделились с нами своим опытом, и с удовлетворением отметить вклад Комиссии по миростроительству.

В последние десятилетия мы расширили наше видение мира и признали разнообразие людей, которые участвуют в его строительстве. Мы можем гордиться этими достижениями, а также признанием важной роли женщин в обеспечении мира и безопасности и участия молодежи в урегулировании конфликтов.

Но давайте обратимся к настоящему. Какова ситуация сегодня, согласно последним докладам Генерального секретаря? Для женщин возможности для участия в процессах миростроительства являются в лучшем случае ограниченными, и при этом они, как представляется, сокращаются. Женщины в качестве посредников, участников переговоров и сторон, подписавших мирный договор, по-прежнему являются скорее исключением, чем нормой в мирных процессах. Сегодня представительницы Организации Объединенных Наций сообщили нам о том, что статистические данные, касающиеся защиты, не внушают оптимизма.

Что касается участия в мирных процессах молодежи, то здесь, как было отмечено, ситуация также неоднозначна. Несмотря на заслуживающие высокой оценки инициативы, например, в Колумбии, Йемене и Центральноафриканской Республике, молодежь, как правило, в большей степени страдает от насилия, редко участвует в мирных переговорах и часто теряет доверие к государственным институтам. Более того, приближающаяся годовщина принятия двух документов — резолюции 1325 (2000) и

резолюции 2250 (2015) напоминает мне о том, что молодые женщины, которые стремятся принимать участие в процессах миростроительства, сталкиваются с двойными трудностями.

Одним из перспективных способов преодоления этих препятствий является налаживание контактов.

Во-первых, необходимо устанавливать связи между женщинами и молодыми людьми, которые привержены делу мира. Такие сети, как «Фемвайз-Африка», служат примером успешного применения данного инструмента с точки зрения наглядности, взаимного обучения, передачи знаний и защиты. Речь идет о создании сетей там, где их не существует, об объединении существующих женских и молодежных сетей, а также об их активном расширении в целях вовлечения большего числа молодых женщин. Цифровые технологии являются мощным катализатором в этом отношении, в том числе на многостороннем уровне.

Во-вторых, лица, ответственные за разработку политики, должны интегрировать и использовать эти сети, а также устанавливать с ними подлинно партнерские отношения. Этому могут способствовать национальные планы действий по вопросам женщин, мира и безопасности, а также по вопросам молодежи, мира и безопасности.

Наконец, необходимо прилагать усилия для создания сетей на многостороннем уровне в целях реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. В этой связи мы приветствуем ту важную консультативную роль, которую призвана играть Комиссия по миростроительству по отношению к Совету Безопасности.

Опыт многих мирных процессов показывает, что чем сильнее стремление к миру каждого отдельного человека, тем более прочного и широкого мира можно добиться. Именно действия всего общества в целом способствуют сохранению мира. Построение мира — слишком сложная задача, если не использовать опыт и знания как женщин, так и молодых людей.

У нас как у государств-членов вновь будет возможность выполнить обещания, данные почти 25 лет назад в «Пакте во имя будущего», содержащем твердые и решительные заявления, а также в обзоре миростроительной архитектуры 2025 года.

Швейцария будет и впредь призывать к соблюдению прав человека и международного гуманитарного права. Женщины и молодые люди не могут полноценно участвовать в жизни общества, если не обеспечивается их защита. Кроме того, Швейцария будет и впредь прилагать усилия в целях обеспечения того, чтобы мнение женщин и молодых людей в полной мере учитывалось в работе Совета и чтобы он действовал в сотрудничестве с ними. Следуя Вашему примеру, г-жа Председатель, мы будем уделять особое внимание этому вопросу во время нашего председательства в Совете в октябре, когда будут проводиться ежегодные прения по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Мы внимательно выслушали сегодняшние выступления и постараемся самым решительным и искренним образом воплотить в жизнь все высказанные сегодня рекомендации, чтобы молодые люди могли, со все большей степенью самостоятельности, продолжать верить в возможность построения лучшего мира, в котором, по словам г-жи Диуф, они смогут выступать в качестве движущей силы перемен.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Мозамбик за проведение этих весьма важных и своевременных прений. Я также выражаю благодарность Генеральному секретарю за последний доклад по вопросу о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207). Я весьма признательна всем докладчикам за их содержательные сообщения.

Соединенные Штаты на протяжении длительного времени придерживаются мнения о том, что повестка дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повестка дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности взаимно подкрепляют друг друга: наделяя молодых людей большими возможностями, мы расширяем возможности женщин, а наделяя большими возможностями женщин, мы расширяем возможности молодых людей, при этом, когда мы наделяем большими возможностями обе эти категории населения, мы расширяем права и возможности целых сообществ, а расширение прав

и возможностей данных категорий населения в их сообществах позволяет добиться более безопасного и спокойного мира для всех нас.

Нам так же известно о том, что в настоящее время молодые люди, и особенно молодые женщины, как ни прискорбно, в непропорционально большей степени страдают в ходе конфликтов. Насилие препятствует им в получении образования и ухудшает их перспективы трудоустройства, в связи с чем они лишаются надежды на лучшее будущее. Оно ограничивает их доступ к гражданскому пространству и снижает их экономический потенциал.

Я встречалась с представителями молодежи — девочкой из Судана, которая сказала, что ужасы, которые она пережила, лишили ее амбиций, и 10-летним ребенком из Украины, которая, оказавшись в ситуации интенсивных боев и насилия, хотела лишь вновь пойти в школу и увидеть своих друзей. Нам известно о том, что дети в Газе лишены возможности продолжать образование, причем не по своей вине, а по причине конфликта, в котором они не участвуют. При этом девочки в Афганистане лишены доступа к образованию из-за ограничений, введенных движением «Талибан». Дети и женщины оказались в заложниках в Газе, где они находятся в ужасных условиях.

Мы отмечаем, что, несмотря на серьезные препятствия, молодые люди по всему миру мобилизуются, чтобы принимать меры в связи с этими вызовами и стать архитекторами своего будущего, как, например, молодые женщины из Демократической Республики Конго, о которых шла речь в выступлении г-жи Симоны Мбоде Диуф. Мы должны делать все возможное для оказания поддержки этим молодым женщинам, а также для расширения возможностей этих молодых женщин и других представителей молодежи. Мы принимаем к сведению рекомендации, содержащиеся в докладе, посвященном молодежи, миру и безопасности и касающиеся выделения дополнительных ресурсов, и я отмечаю рекомендации, сделанные нашим весьма компетентным помощником Генерального секретаря по делам молодежи, который сегодня утром сидит рядом со мной. Именно эта идея лежит в основе Стратегии Соединенных Штатов по предотвращению конфликтов и содействию стабильности, в которой подтверждается готовность оказывать поддержку инклюзивным политическим процессам, направленным на урегулирование текущих насильствен-

ных конфликтов, при уделении особого внимания конструктивному участию женщин и молодежи. Обеспечение учета разнообразных межсекторальных аспектов, которые, что особенно важно, учитывали бы аспекты межпоколенческих отношений при рассмотрении вопросов мира и безопасности, не только является правильным, но и представляет собой единственный способ обеспечить, чтобы применяемые нами подходы были комплексными и эффективными и позволяли добиться долгосрочного воздействия. Причем эти рекомендации не навязывают странам извне, о чем, возможно, слышали члены Совета. Таковы рекомендации, о которых просит молодежь этих стран.

Они касаются в том числе и той работы, которую проводят миротворческие и специальные политические миссии Организации Объединенных Наций. Эти миссии действуют в местах, которые входят в число самых труднодоступных в мире, и миротворцы обладают потенциалом для того, чтобы оказывать поддержку молодежи по всем пяти направлениям повестки дня. Однако это возможно только в том случае, если они обладают надлежащим мандатом и достаточными возможностями для того, чтобы выполнять свою работу с учетом интересов молодежи.

Кроме того, мы должны думать о том, каким образом технологии влияют на эту работу и как их можно использовать для продвижения повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, а также повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности. Молодые люди каждый день используют технологии и общаются с помощью цифровых платформ, которые обладают огромным потенциалом для того, чтобы использоваться во благо. В то же время нам известно о том, какую опасность представляют распространение ложной информации и дезинформации, распространение ненавистнических высказываний в Интернете, насилие по гендерному признаку с использованием технологий: все эти явления в непропорционально большой степени затрагивают молодых женщин. Мы как члены Совета Безопасности обязаны содействовать обеспечению безопасности молодых женщин и девочек в физическом и цифровом пространствах и создавать здоровую информационную среду, которая способствует активной гражданской позиции.

В конечном итоге добиться установления устойчивого мира и стабильности можно только посредством реализации инклюзивных процессов принятия решений. Поэтому мы обязаны работать вместе, чтобы использовать безграничный потенциал женщин и молодых людей, работать с ними сегодня и каждый день в рамках продолжающегося процесса подготовки к Саммиту будущего и всех тех усилий, которые мы предпринимаем как Совет Безопасности. Я с нетерпением ожидаю проведения этого обсуждения в октябре под руководством Швейцарии.

Г-н Фу Цун (Китай) (*говорит по-китайски*):
Г-жа Председатель, благодарю Вас за приезд в Нью-Йорк для того, чтобы возглавить эти прения. Я благодарю заместителя Генерального секретаря Дикарло, помощника Генерального секретаря Паульера Оливеру, Директора-исполнителя Бахус и посла молодежи Диуф за их сообщения.

Роль женщин и молодежи в поддержании международного мира и безопасности крайне важна. В нынешнем беспокойном международном контексте обсуждение этой темы должно выйти за рамки политкорректности и громких лозунгов и перейти к конкретным и прагматичным инициативам.

В этой связи я хотел бы высказать четыре соображения.

Во-первых, мы должны способствовать прекращению огня и насилия, чтобы защитить женщин и молодежь. Современный мир далек от спокойствия. От Ближнего Востока до Африки, от Евразии до Гаити в Карибском бассейне не прекращаются войны и жестокие конфликты, первыми жертвами которых становятся женщины и молодежь. В Эль-Фашире, в Судане, тысячи женщин и молодых людей были вынуждены покинуть свои дома и лишились еды и одежды в результате конфликта. Военные операции Израиля в Газе унесли жизни 12 000 матерей и детей, сотни тысяч палестинских женщин были вынуждены покинуть свои дома и живут в страхе, гневе и отчаянии. Не далее как 26 мая Израиль нанес удар по лагерю беженцев в Рафахе, в результате чего погибли десятки людей, большинство из которых были женщины и дети.

Когда под угрозой безопасность и выживание людей, невозможно добиться успехов в какой-либо иной сфере. Совет Безопасности должен взять на себя главную ответственность за поддержание

международного мира и безопасности и прилагать неустанные усилия для содействия прекращению огня и боевых действий. Китай призывает стороны конфликта соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву, воздерживаться от использования женщин и молодежи в качестве военных целей, эффективно гарантировать доступ к гуманитарным поставкам и как можно скорее вернуться на политический путь урегулирования споров.

Во-вторых, мы должны использовать роль женщин и молодежи в поиске политических решений для проблем «горячих точек». В настоящее время степень участия женщин и молодежи в политических и мирных процессах варьируется от страны к стране, а потенциальные таланты и вклад женщин и молодежи еще не в полной мере признаются и используются. Китай поддерживает полное осуществление резолюций 1325 (2000) и 2250 (2015), которые обеспечивают равные возможности для участия женщин и молодежи в мирных процессах путем устранения дискриминации, предрассудков и препятствий. Важно повысить мотивированность женщин и молодежи и их чувство участия и побудить их способствовать предотвращению конфликтов, политическому развитию и социальному управлению, предлагая свои идеи. Мы должны в полной мере использовать их преимущества, такие как быстрота мышления, понимание и терпимость, чтобы они могли стать незаменимыми участниками процессов поддержания и построения мира.

В-третьих, мы должны поддерживать расширение экономических прав и возможностей женщин и молодежи, чтобы укрепить основы мира. Одной из основных причин, по которым некоторые молодые люди и женщины оказываются втянутыми в деятельность вооруженных групп и террористических организаций, является отсутствие у них доступа к образованию, занятости и возможностям развития. Международное сообщество должно облегчить им доступ к образованию и возможностям трудоустройства, чтобы они могли стать хозяевами своей судьбы и одной из главных опор социальной стабильности и развития. Это самый эффективный способ предотвращения конфликтов и проект поддержания мира с наибольшей отдачей.

Китай всегда активно поддерживал расширение экономических прав и возможностей женщин и молодежи. В Мали центр профессиональной под-

готовки «Сену», построенный при содействии Китая, помог более чем 500 молодым людям получить профессиональные знания в области строительства и электротехники, а многие женщины приобрели новые навыки, подарив надежду своим семьям. На Фиджи с 2014 года Китай обучил более 2400 человек технологии «цзюньцао», а местные жители высадили более 2000 гектаров травы для «цзюньцао», что позволило повысить доход и улучшить жизнь многих женщин и молодых людей. На прошедшей в ноябре Китайской международной выставке импортных товаров главными товарами стали ковры, кедровые орехи и плоды граната из Афганистана, экспорт которых стал источником дохода для тысяч афганских семей и улучшил жизнь многих афганских женщин и молодых людей.

В-четвертых, мы должны углублять глобальные партнерские отношения в продвижении дела женщин и молодежи. Организация Объединенных Наций и все страны обязаны выполнять повестку дня по вопросу женщинам и мире и безопасности и повестку дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Такие структуры, как «ООН-женщины», Молодежное бюро Организации Объединенных Наций, Программа развития Организации Объединенных Наций и Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения, должны не только увеличить инвестиции в решение существующих проблем, таких как ликвидация насилия, сокращение масштабов нищеты и содействие развитию образования и гендерного равенства, но и работать над решением новых проблем, таких как распространение цифровых технологий и преодоление интеллектуального разрыва, чтобы женщины и молодые люди из слаборазвитых стран и регионов не остались в стороне на этом новом витке технологической революции. Мы призываем развитые страны эффективно выполнять свои обязательства по оказанию официальной помощи в целях развития и сделать продвижение интересов женщин и молодежи в развивающихся странах одним из ключевых направлений своих инвестиций. Многосторонние финансовые учреждения, такие как Международный валютный фонд, должны выделять больше средств на улучшение условий жизни женщин, молодежи и других групп населения в развивающихся странах. Мы выступаем за углубление сотрудни-

чества Юг-Юг и изучение опыта друг друга в продвижении интересов женщин и молодежи с целью достижения совместного развития.

Как говорится, женщины могут держать половину неба, а молодежь олицетворяет будущее и надежду. Китай готов сотрудничать с международным сообществом в деле построения лучшего мира, чтобы женщины и молодежь из всех стран могли жить под солнцем мира и развития.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить г-жу Дикарло, г-жу Бахус, г-жу Диуф и г-на Паульера Оливеру за их сообщения.

Франция благодарит Мозамбик за организацию этих прений. Это возможность рассмотреть миростроительство с точки зрения как повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, так и повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Продуктивное взаимодействие между ними может помочь нам предотвращать и разрешать конфликты, способствовать эффективному гендерному равенству и строить более инклюзивные общества.

Женщины и молодые люди играют ключевую роль в восстановлении мира и миростроительстве. Их полноценное участие в процессах принятия решений повышает шансы на достижение прочного мира. Это видно на примере Колумбии, где женщины из организаций гражданского общества играют важную роль в мирном процессе, а молодежь представлена в Национальном комитете по вопросам участия.

Крайне важно поощрять вклад женщин и молодых людей в достижение целей миссий и операций Организации Объединенных Наций. Франция поддерживает эту цель посредством своей феминистской дипломатии и постоянной поддержки реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Мы выступаем за усиление защиты женщин и девочек от сексуального насилия во время конфликтов и за борьбу с безнаказанностью за такое насилие. Мы также выступаем за расширение участия женщин в операциях по поддержанию мира. Мы проводим конкретные мероприятия, такие как обучение женщин-офице-

ров и советников по гендерным вопросам; первые такие франкоязычные курсы состоялись в Париже в январе.

Франция также уже почти 10 лет работает над реализацией повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Так, она поддерживает инициативу Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения по подготовке кадров для программ Организации Объединенных Наций по вопросам молодежи, мира и безопасности на Западных Балканах и в Центральной Азии. В этом году Франция также возобновила свою поддержку Фонда миростроительства и его Инициативы по поощрению гендерного равенства и поддержке молодежи, выделив на эти цели 2 млн евро. Мы с удовлетворением отмечаем решение Организации утвердить выделение обязательных ежегодных взносов в размере 50 млн долл. США с 1 января 2025 года для финансирования Фонда. Удовлетворение потребностей женщин и молодежи в области защиты не должно быть задачей, которая меняется в зависимости от наших программ — это должно быть неотъемлемой составляющей наших действий.

Несмотря на значительный прогресс, достигнутый благодаря повестке дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повестке дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, женщины и молодые люди по-прежнему становятся объектами насилия и зачастую оказываются исключенными из процессов принятия решений. В этой связи мы осуждаем любые меры, ограничивающие участие женщин в мирных процессах и в гуманитарной деятельности, как это до сих пор происходит в Афганистане.

Мы призываем все государства поддержать проект общей рекомендации Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, которая касается участия женщин в процессах принятия решений. Кроме того, женщины и девочки несоизмеримо больше страдают от гендерного насилия, включая сексуальное насилие во время конфликтов. Такое насилие не должно оставаться безнаказанным.

Наконец, Франция поддерживает инициативы, направленные на обеспечение полной интеграции женщин и девочек, ставших жертвами такого насилия, в рамках процессов восстановления мира.

Г-н Ямадзак (Япония) (*говорит по-английски*): Я приветствую Вас, Ваше Превосходительство г-жа Председатель, в этом зале и благодарю Вас и Мозамбик за организацию этого важного заседания. Выражаю признательность также г-же Дикарло, г-же Бахус, г-ну Паульеру Оливере и г-же Диуф за их содержательные сообщения.

Для расширения прав и возможностей молодежи и женщин в качестве проводников мира и для обеспечения их конструктивного участия в мирных процессах мы должны выработать целостный подход и инвестировать в развитие человеческого капитала с учетом потребностей этих групп населения. Япония поддержала эту идею в ходе открытых прений Совета Безопасности по вопросу о содействии предотвращению конфликтов (см. S/PV.9574), когда в период своего председательства в марте решила сосредоточить внимание на расширении прав и возможностей всех заинтересованных сторон, включая женщин и молодежь. В ходе дискуссии, в которой приняли участие представители 82 государств-членов и групп, Япония подтвердила, что целостные подходы к предотвращению конфликтов, предусматривающие участие женщин и молодежи, способствуют укреплению социальной устойчивости и национальной ответственности за обеспечение устойчивого мира.

В этой связи в докладе Генерального секретаря по вопросу о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207) подчеркивается необходимость создания инклюзивных экономических возможностей и возможностей трудоустройства в качестве одного из ключевых факторов в контексте расширения прав и возможностей молодежи в постконфликтных ситуациях. Япония полностью поддерживает эту точку зрения и оказывает содействие в этой области. Так, после окончания гражданской войны в Сомали в 2012 году ограниченные возможности трудоустройства стали одним из факторов, побудивших молодежь заняться пиратством и присоединиться к вооруженным повстанцам. В этой связи Японское агентство международного сотрудничества организовало семинар в Уганде в 2019 году и до 2022 года через посредство сомалийских должностных лиц и частных организаций оказывало поддержку местным предпринимателям и малым и средним предприятиям, чтобы помочь молодым людям в Сомали создать устойчивые предприятия и стать движущей силой социальных перемен. Мы надеем-

ся, что такие инициативы по расширению прав и возможностей в постконфликтный период позволят молодым людям стать проводниками мира.

Интеграция женщин и молодежи в систему безопасности требует долгосрочных национальных и международных усилий. Международное сообщество может извлечь уроки из реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, которая имеет более долгую историю и уже привела к достижению значительных успехов, при оказании поддержки государствам-членам в реализации повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Успешные элементы рамочных программ, касающихся вопросов женщин и мира и безопасности, такие как национальные планы действий, мониторинг реализации, информационно-пропагандистская деятельность и развитие связей, могут быть адаптированы к повестке дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Кроме того, Япония убеждена, что Молодежное бюро Организации Объединенных Наций может сыграть решающую роль в этих усилиях. В то же время, несмотря на синергию между повесткой дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повесткой дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, международное сообщество должно также принимать во внимание особые трудности и возможности, существующие в различных местах и контекстах.

Совет Безопасности должен продолжать укреплять аспекты, касающиеся молодежи, мира и безопасности, и включать их в свои резолюции, в том числе в мандаты полевых миссий Организации Объединенных Наций, как он это делает в отношении вопросов, связанных с женщинами и миром и безопасностью. Он должен также рассмотреть возможность обеспечения учета в рамках своих заседаний мнения молодежи, в том числе путем приглашения представителей молодежи в качестве докладчиков, как это было рекомендовано Комиссией по миростроительству для сегодняшнего заседания.

Япония по-прежнему привержена делу обеспечения конструктивного участия молодежи и женщин в мирных процессах как в Совете Безопасности, так и за его пределами.

Г-н де ла Гаска (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я хочу поблагодарить заместителя Генерального секретаря Розмари Дикарло, Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» Симу

Бахус, помощника Генерального секретаря по делам молодежи г-на Фелипе Паульера Оливеру и молодежного посла мира Африканского союза от стран Западной Африки Симону Диуф. Кроме того, я с удовлетворением отмечаю представленные Совету Безопасности письменные рекомендации Комиссии по миростроительству по вопросу о роли женщин и молодежи в миростроительстве, подготовленные для этих прений.

Эквадор принимает к сведению содержание доклада Генерального секретаря по вопросу о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207) от марта этого года, в котором говорится о прогрессе, достигнутом в деле вовлечения и участия молодых людей, а также о сохраняющихся проблемах, связанных с осуществлением этой повестки дня. В этой связи Пакт во имя будущего предоставляет возможность решить проблемы, с которыми сталкивается молодежь, включая обеспечение доступа к новым информационным и коммуникационным технологиям и технологиям искусственного интеллекта, а также противодействие угрозам, изложенным в Новой повестке дня для мира. Женщины и молодежь зачастую наиболее подвержены этим факторам риска из-за того, что они чаще других сталкиваются с распространением в Интернете материалов, содержащих ненавистнические высказывания, запугиванием, политическим насилием и отсутствием знаний о том, как противостоять этим угрозам.

Кроме того, эскалация насилия в связи с конфликтом негативно сказывается на нормальном функционировании общества, ставит под угрозу жизнь и неприкосновенность молодых людей и препятствует осуществлению ими своих прав на образование и труд. Молодые женщины в непропорционально большой степени страдают от последствий конфликтов, таких как вынужденное перемещение, сексуальное и гендерное насилие и торговля людьми в целях сексуальной эксплуатации. В этой связи я вновь заявляю о важности предоставления, в соответствии с резолюцией 1325 (2000) и связанными с ней резолюциями, жертвам таких злодеяний возможности принимать всестороннее, равноправное и конструктивное участие в политических процессах и процессах миростроительства. Кроме того, в резолюции 2250 (2015) признается важная роль молодых людей как участников процесса миростроительства и центральная роль молодых жертв и пострадавших от вооруженного насилия.

Содействие институционализации молодежных движений, обеспечение условий для участия молодых женщин в процессах миростроительства, создание нормативной базы, предоставляющей им возможность голосовать и быть избранными в условиях безопасности, а также выделение бюджетных средств для структур, занимающихся реализацией повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности, в рамках региональных и субрегиональных органов — это те инициативы, которые уже доказали свою эффективность в различных регионах.

Международное сообщество должно способствовать восстановлению гражданского пространства и поддерживать государства в их усилиях по искоренению практики, поощряющей репрессии, нетерпимость и дискриминацию в отношении молодежи, а также продолжать подчеркивать настоятельную необходимость упразднения систем, направленных на недопущение участия молодых женщин в общественной жизни. Совет Безопасности должен продолжать включать в подготавливаемые им документы аспекты, касающиеся повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Кроме того, необходимо укреплять усилия государств, региональных организаций и учреждений Организации Объединенных Наций по поощрению участия молодежи и молодых женщин.

В заключение хочу отметить, что правительство Эквадора привержено делу обеспечения участия молодежи в работе на всех политических и социально-экономических уровнях, чтобы мы как общество могли противодействовать транснациональной организованной преступности и наркотерроризму и способствовать институционализации подхода, ориентированного на участие, предотвращение конфликтов и формирование культуры мира, свободной от насилия, обеспечение устойчивого развития и преодоление социальных проблем.

Г-жа Гатт (Мальта) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Мозамбик за организацию этих прений. Благодарю также заместителя Генерального секретаря Дикарло, Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» Бахус, помощника Генерального секретаря Паульера Оливеру и г-жу Диуф за их сообщения и высказанные ими глубокие соображения.

На фоне трудностей, сопряженных с поддержанием международного мира и безопасности, важно выявить взаимосвязь между повесткой дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повесткой дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и одновременно провести между ними различие.

В ходе конфликтов переход молодых людей к взрослой жизни определяется различными ожиданиями в отношении их прав, ролей, обязанностей и возможностей. Резолюция 2250 (2015) положила начало важному процессу нормативного развития и институционализации повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Однако большой разрыв между нормативными стандартами и их практической реализацией сохраняется, что по-прежнему создает проблемы.

Молодые люди недостаточно широко представлены в мирных процессах и играют в них второстепенную роль. Их участие в жизни общества, безопасность и защита находятся под угрозой из-за сокращения пространства для деятельности гражданского общества и продолжающихся конфликтов.

Мы в Совете считаем необходимым обратить особое внимание на четыре момента.

Во-первых, нам нужны более точные данные, чтобы понять, что довелось пережить молодым людям в затронутых конфликтом странах. Доклады об операциях по поддержанию мира и специальных политических миссиях должны включать в себя аналитические выкладки и данные с разбивкой по возрасту и полу и с учетом гендерных аспектов.

Во-вторых, нам необходимо увеличить участвующие гендерные факторы инвестиции в ориентированные на молодежь усилия по миростроительству, в том числе путем более активного содействия расширению прав и возможностей молодых женщин, обеспечению их доступа к ресурсам и возможностям, а также предоставлению им права самостоятельно управлять своей жизнью. Этого невозможно достичь без привлечения мужчин и мальчиков, чья идентичность также определяется социальными и гендерными нормами и соотношением сил между мужчинами и женщинами.

В-третьих, нам необходимо поощрять и обеспечивать участие и вовлечение молодежи на всех этапах мирных процессов. Их полноценное, разно-

стороннее и значимое участие в принятии решений на всех уровнях, в том числе в миростроительстве, является обязательным условием построения более инклюзивного и мирного общества. Мы также должны защищать молодых правозащитников и миротворцев от угроз и репрессий.

В-четвертых, Совету Безопасности необходимо создать возможности для безопасного участия молодых людей в его заседаниях и на более регулярной основе обсуждать вопрос о молодежи, мире и безопасности. Призываем также к более тесному взаимодействию между Советом и Комиссией по миростроительству и приветствуем активную поддержку Комиссией повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, в том числе путем публикации Стратегического плана действий по вопросам молодежи и миростроительства.

Гендерное и возрастное неравенство, как правило, усугубляется во время и после конфликтов, в результате чего девочки имеют меньше возможностей вернуться в школу или участвовать в общественной жизни. Девочки-подростки в большей степени подвержены сексуальному и гендерному насилию и гендерной эксплуатации, включая ранние и принудительные браки и принудительную беременность. Риски возрастают для маргинализированных представителей этой группы, включая молодых женщин с ограниченными возможностями, молодых лесбиянок, бисексуалок и трансгендерных женщин, а также представительниц меньшинств.

Поэтому мы согласны с тем, что учет гендерных аспектов при проведении мероприятий, касающихся молодежи, мира и безопасности, может помочь предотвратить воспроизведение новым поколением тех же патриархальных структур власти, которые ограничивают гендерное равенство, но выгодны молодым мужчинам. Кроме того, в рамках повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности следует также учитывать возрастные потребности и опыт молодых женщин и действовать на упреждение, принимая во внимание их приоритеты и обеспокоенности.

Мальта подтверждает свою готовность продолжать работать над реализацией и повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, и повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Признавая их отличительные особенности и учитывая особые потребности женщин и

молодежи в условиях конфликтов, мы можем способствовать установлению более устойчивого мира и безопасности.

В преддверии Саммита будущего мы должны продолжать заниматься вопросом о молодежи, мире и безопасности и наращивать наши усилия в этой связи. Мальта, безусловно, намерена внести свою лепту в этом отношении.

В заключение приведу выдержку из выступления г-жи Сарры Мессауди, молодого миротворца, которая выступала в этом зале с сообщением в прошлом месяце:

«Мы все должны играть различные роли, и дипломаты, например, не должны ограничиваться лишь ролью дипломатов, а мы, представители гражданского общества, не должны ограничиваться ролью исполнителей. Нам нужны творцы, вдохновители, организаторы и рассказчики. Все эти роли важны в работе по вопросам молодежи, мира и безопасности, и все они являются взаимодополняющими» (*S/PV.9606, с. 8*).

Г-н Бенджама (Алжир) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить председательствующую в Совете делегацию Мозамбика за прекрасный выбор темы сегодняшней дискуссии — роль женщин и молодежи в поддержании международного мира и безопасности. Я хотел бы добавить, что мы рады видеть министра иностранных дел и сотрудничества Мозамбика в кресле Председателя в ходе этого заседания. Я хотел бы также поблагодарить докладчиков за их ценные замечания.

Женщины и молодежь могут содействовать предотвращению конфликтов и играют решающую роль в их регулировании и разрешении. В то же время они сталкиваются с серьезными трудностями и транснациональными угрозами, включая вооруженные конфликты, терроризм, насильственный экстремизм и незаконный оборот наркотиков и оружия. Эти проблемы создают огромные препятствия для эффективного вовлечения женщин и молодежи, тем самым подрывая усилия по достижению мира, безопасности и устойчивого развития для всех. Они имеют тяжелейшие последствия для женщин и молодежи. Зачастую именно женщины и

молодые люди больше всего страдают от этих проблем, в том числе от угроз миру и безопасности и отсутствия развития.

Эти сложные задачи не могут быть решены государствами-членами в одиночку. Подчеркиваем необходимость укрепления международного партнерства и поощрения сотрудничества между государствами-членами, гражданским обществом и международными институтами, а также обмена передовым опытом. Обеспечение финансовой и технической поддержки также необходимо для эффективной интеграции женщин и молодежи в работу механизмов обеспечения мира и безопасности. Региональные платформы, такие как Африканский союз, играют важнейшую роль в реализации этих инициатив.

В этой связи я хотел бы обратить внимание на ряд моментов.

Во-первых, подчеркиваю необходимость эффективного выполнения резолюции 1325 (2000), что позволит значительно расширить набор женщин на службу в органы безопасности и военный сектор, а также обеспечить их активное участие в поддержании безопасности и стабильности. Для того чтобы укрепить этот подход и закрепить уже достигнутые Алжиром успехи в деле интеграции женщин во все аспекты жизни, в том числе в сектор безопасности, наша страна в июле приняла национальный план действий. Этот план призван содействовать достижению целей резолюции, направленной на повышение роли женщин в достижении мира всегда и везде, независимо от обстоятельств.

Во-вторых, подтверждаем важность принятия всеобъемлющего подхода к устойчивому развитию, чтобы защитить молодежь от попадания в порочный круг угроз миру и безопасности и использовать ее энергию и навыки для обеспечения экономического роста и поддержания мира и безопасности. Только устойчивое развитие может содействовать вовлечению молодежи в процесс построения общин и экономик своих стран. В этой связи подчеркиваем важность использования технологических и цифровых навыков молодежи для усиления взаимосвязи между повесткой дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повесткой дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Мы не можем обсуждать роль женщин и молодежи в поддержании международного мира и безопасности, игнорируя бедственное положение женщин и молодежи на оккупированных палестинских территориях, где их уничтожают самыми чудовищными способами и лишают самых основных прав, включая право на жизнь.

Говорить об установлении мира бессмысленно без немедленного прекращения всех форм убийств, преследований, маргинализации и несправедливости и без предоставления палестинской молодежи возможности пользоваться своими правами, прежде всего правом на жизнь, в границах собственного независимого государства.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить Мозамбик за организацию этого заседания. Благодарю также всех докладчиков за высказанные ими сегодня замечания. Как они заявили, в том, что касается вопроса о женщинах и мире и безопасности и вопроса о молодежи, мире и безопасности, крайне важно перейти от обязательств к конкретным действиям.

Я хотел бы выделить три основных приоритетных задачи.

Во-первых, что касается участия, то мы знаем, что полноценное, равноправное, значимое и безопасное участие женщин — в качестве лидеров, участников переговоров и миротворцев — значительно повышает шансы на установление прочного мира. Мы добиваемся того, чтобы это стало реальностью. Соединенное Королевство через Фонд миростроительства поддерживает женские и молодежные инициативы, в том числе в Либерии, Сомали, Сьерра-Леоне и Буркина-Фасо. Недавно мы запустили программу по поддержке женщин-миротворцев, в том числе в Южном Судане и других странах, на сумму более 900 000 долл. США. Мы финансируем группу «Женщины-посредники в странах Содружества», в состав которой входит 50 посредников, занимающихся предотвращением конфликтов: так, члены Содружества из Западной Африки работают с женщинами и общинами в Нигере, предлагая инновационные решения по предотвращению конфликтов до момента их возникновения. Хотелось бы, чтобы этот опыт использовался в широких масштабах и чтобы сети женщин-по-

средников и низовые женские организации активно участвовали в решении всех актуальных вопросов, стоящих на повестке дня Совета.

Во-вторых, что касается расширения прав и возможностей, то, усиливая голоса тех, кто больше всего пострадал от конфликта, мы сможем более эффективно устранять и смягчать его последствия. Во время председательства Соединенного Королевства в прошлом году мы поддержали первого занимающегося вопросами детей представителя гражданского общества, который лично выступил в Совете Безопасности (см. S/PV.9366). На прошлой неделе один из министров нашей страны организовал в Лондоне круглый стол с участием девочек из Южного Судана, Демократической Республики Конго, Украины и Западного берега, чтобы выслушать их мнение о самых насущных потребностях детей в условиях конфликта. В рамках нашей Инициативы по предотвращению сексуального насилия в условиях конфликта мы уделяем первоочередное внимание интересам пострадавших и отводим им центральное место в процессе принятия решений, в том числе при поддержке консультативной группы по вопросам пострадавших.

В-третьих, что касается защиты, то женщины и молодые люди в непропорционально большей степени страдают от конфликтов. Дети, выросшие в условиях войны, ощущают травмы, полученные ими в ходе конфликта, в том числе в результате связанного с конфликтом сексуального насилия, в юности и еще долгое время после. Платформа действий Соединенного Королевства для поощрения прав и благополучия детей, родившихся в результате сексуального насилия в условиях конфликта, призвана содействовать решению неотложных проблем, с которыми сталкивается эта уязвимая группа населения. В рамках этой платформы обязательства по принятию конкретных мер взяли на себя Великобритания, Канада и Демократическая Республика Конго.

Саммит будущего и Новая повестка дня для мира предоставляют возможности активизировать наши коллективные усилия по предотвращению конфликтов. Давайте обязуемся перейти от слов к делу, чтобы расширить права и возможности женщин и молодежи и предпринять решительные шаги для построения более справедливого и равноправного мира в будущем.

Г-н Сан Чин Ким (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Как и другие ораторы, я хотел бы также выразить признательность Мозамбику за организацию сегодняшних прений и выразить признательность нашим докладчикам за высказанные ими ценные соображения по такому важному вопросу, как участие женщин и молодежи в усилиях по укреплению мира и безопасности.

Приветствуем проведение сегодняшних прений, поскольку они предоставляют нам возможность услышать различные мнения о том, как можно в рамках усилий по обеспечению мира и безопасности комплексным образом учесть вопрос о женщинах и мире и безопасности и вопрос о молодежи, мире и безопасности. Как страна, подписавшая заявление об общих обязательствах в отношении женщин и мира и безопасности, а также как член Группы активистов в защиту молодежи, Корея придает огромное значение полной реализации этих двух повесток дня. Хотя женщины и молодежь, несомненно, являются основными заинтересованными сторонами в ситуациях конфликтов, традиционно они исключены из политических и мирных процессов. Согласование этих повесток дня позволит усилить их голоса и обеспечить проведение более всеобъемлющих и устойчивых мирных процессов. Кроме того, с удовлетворением отмечаем, что взаимодополняемость этих двух повесток дня нашла отражение в третьем докладе Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207).

Позвольте мне подчеркнуть следующие три момента.

Во-первых, женщины и молодежь должны играть центральную роль в процессе принятия политических решений и в мирных процессах. В этой связи мы полностью поддерживаем текущие усилия миссий Организации Объединенных Наций в зонах конфликтов по содействию всестороннему диалогу и осуществлению программ по наращиванию потенциала женщин и молодежи. Мы также настоятельно призываем обеспечить, чтобы все мандаты операций по поддержанию мира и специальных политических миссий включали прямые указания на необходимость содействия участию и вовлечению женщин и молодежи на всех уровнях принятия решений в мирных процессах. Кроме того, поскольку Корея уже давно направляет средства в Фонд миростроительства, мы приветствуем пристальное внимание, уделяемое поощрению участия женщин и

молодежи путем поддержки проектов, отобранных в рамках инициатив по поощрению гендерного равенства и поддержке молодежи. Мы также приветствуем тот факт, что в недавно принятых заявлениях Председателя по вопросу о мире и безопасности в Африке (S/PRST/2024/2) и об Отделении Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/PRST/2024/3) подтверждается важность участия женщин и вовлечения молодежи на всех этапах процессов предотвращения и разрешения конфликтов и миростроительства.

Во-вторых, расширение экономических прав и возможностей женщин и молодежи имеет решающее значение для построения мира и стабильности. Мы слишком часто слышим истории женщин, которые, для того чтобы выжить в условиях нищеты и экономической уязвимости, становятся объектом сексуальной эксплуатации, и истории многих молодых людей, которые, лишаясь возможности получить образование и работу, попадают в сети бандформирований или вооруженных группировок. Это не просто истории о трудностях, но и трагическое напоминание о ситуациях, когда экономическая нужда вынуждает поступаться своим достоинством тех, кто в непропорционально большой степени страдает от последствий конфликтов.

В настоящее время мы находимся в процессе реализации проектов оказания официальной помощи в целях развития, направленных на поддержку прав женщин, которые особенно уязвимы во время конфликтов, в том числе совместного с ЮНИСЕФ проекта на Коморских Островах и совместного с Программой развития Организации Объединенных Наций проекта в Йемене. Кроме того, корейские миротворцы в Южном Судане, в частности подразделение «Ханбит», развернутое при Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане, проводят различные курсы профессиональной подготовки, которые, как мы считаем, могут заложить основу для внесения молодыми людьми позитивного вклада в жизнь своих общин. Корея решительно настроена и далее содействовать расширению прав и возможностей женщин и молодежи, для того чтобы устранить коренные причины конфликтов и разорвать порочный круг насилия и отсутствия безопасности.

Наконец, хочу отметить, что взаимосвязь между повесткой дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повесткой дня по вопросу

о молодежи, мире и безопасности особенно важна, когда речь идет о молодых женщинах, что было только что отмечено г-жой Симоной Диуф. Молодые женщины сталкиваются с двойной маргинализацией вследствие возрастного и гендерного неравенства, но в то же время они обладают двойным потенциалом.

Расширение прав и возможностей молодых женщин позволяет нам использовать их уникальное положение для решения проблем, которые носят гендерный характер или затрагивают представителей разных поколений, в рамках усилий по миростроительству. Применение гендерного подхода при решении проблем, касающихся молодежи, мира и безопасности, может помочь предотвратить воспроизведение новым поколением тех же патриархальных структур власти. В рамках повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности следует также учитывать возрастные потребности и опыт молодых женщин.

Кроме того, в рамках пятой Международной конференции по вопросу о действиях в интересах женщин и мира, которая прошла в Корее в прошлом году, была организована специальная молодежная сессия с целью ознакомиться с мнениями представителей молодежи, которые являются движущей силой будущей реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Совет придает огромное значение нашей общей задаче по укреплению глобального мира и безопасности. Его роль не должна заключаться лишь в том, чтобы просто бесконечно повторять моральные императивы. Совет Безопасности должен полностью выполнять свой мандат и моральную ответственность за того, чтобы играть ведущую роль в обеспечении участия женщин и молодежи в усилиях по миростроительству. Давайте воспользуемся этой возможностью, чтобы взять на себя обязательство сделать голоса женщин и молодых людей неотъемлемой частью наших усилий по поддержанию мира и безопасности.

Г-жа Блокер Дробич (Словения) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к другим ораторам и приветствую Вас, г-жа Председатель, на сегодняшнем заседании Совета в качестве его Председателя. Кроме того, я хочу поблагодарить Мозамбик за организацию этого заседания, а также всех докладчиков за их содержательные сообщения.

Конфликты, где бы они ни происходили, затрагивают всех мирных жителей, и молодежь не является исключением. Более того, молодежь является одной из самых уязвимых групп населения. Конфликты подрывают стабильность и системы поддержки, которые необходимы молодым людям в процессе их становления как ответственных взрослых. В частности, конфликты лишают их семейных связей и возможностей получения образования, а также ограничивают их доступ к здравоохранению, оплачиваемой работе и социальным услугам. Эти проблемы оказывают долгосрочное воздействие на их развитие и перспективы на будущее, а также самым серьезным образом сказываются на всей их жизни.

Последствия конфликтов для молодых людей зачастую обусловлены их полом. Возрастное и гендерное неравенство, как правило, усугубляется в таких условиях, что делает их особенно тяжелыми и крайне опасными для молодых женщин. Молодых женщин часто воспринимают в первую очередь как жертв различных форм насилия, а между тем они способны на очень многое. Они играют различные роли в конфликтных и постконфликтных ситуациях, хотя во многих обществах их официальная роль остается ограниченной и маргинализированной.

Это понимание должно учитываться в рамках деятельности по урегулированию конфликтов и миростроительству, и в этой связи я хотела бы подчеркнуть несколько моментов.

Во-первых, крайне важно обеспечить эффективное и конструктивное участие молодых людей во всем их многообразии во всех процессах и на всех уровнях. Мы никогда не должны забывать о том, что именно молодым людям предстоит жить в мире, который будет сформирован на основе тех решений, которые мы принимаем сегодня. Поэтому мы несем огромную ответственность перед молодежью. Активное и конструктивное участие молодых людей имеет важнейшее значение для предотвращения конфликтов и обеспечения долгосрочной устойчивости всего общества.

Молодые женщины, в частности, могут играть важную роль, когда они активно участвуют в предотвращении и разрешении конфликтов. Мы призываем предоставить им больше возможностей. Этого можно добиться посредством содействия их полноценному, равноправному, конструктивному

и безопасному участию, в том числе посредством расширения доступа к финансированию. Необходимо укреплять партнерские отношения с международными и региональными финансовыми институтами, а также расширять их участие в процессах урегулирования конфликтов, миростроительства и обеспечения устойчивого развития.

Во-вторых, молодые люди продолжают сталкиваться со стремительными физическими и психосоциальными изменениями, которые приобретают еще более сложный характер ввиду суровых реалий, связанных с отсутствием стабильности в условиях конфликта. Это создает особые сложности для молодых женщин, которые подвергаются повышенному риску стать жертвами сексуального и гендерного насилия, включая изнасилования и принудительные браки. Для борьбы с таким насилием мы призываем применять подход, ориентированный на интересы пострадавших, в том числе путем обеспечения доступа к услугам в области сексуального и репродуктивного здоровья, которые должны включать в себя доступ к экстренной контрацепции, своевременной медицинской помощи при искусственном прерывании беременности и психосоциальной поддержке.

В-третьих, конфликты не только негативно влияют на экономическую, социальную и культурную жизнь молодых людей, но и лишают целые поколения доступа к образованию, профессиональной подготовке и возможностям в области профессионального развития. Слишком часто после окончания конфликта в обществах вновь начинают преследовать молодых женщин, исключая их из социальной, экономической и политической жизни. Поэтому в случае молодых женщин гораздо выше вероятность того, что после окончания конфликта они не смогут продолжить использовать возможности для получения образования из-за дискриминации, порожденной пагубной практикой и патриархальными нормами. Это не только личная, но и общественная потеря, которая приводит к негативным последствиям в плане темпов экономического роста, здоровья и социального капитала.

Исключительно важно уделять приоритетное внимание возможностям в области образования и профессиональной подготовки с учетом гендерных аспектов, поскольку это позволяет молодым людям возвращаться к нормальной жизни и вновь находить свое место в постконфликтных обществах.

Уже давно пора предоставить им возможности для того, чтобы они могли активно развивать свои профессиональные интересы и строить такую жизнь, которую они хотят для самих себя, своих семей и своего общества.

Молодежь во всем мире обладает невероятными возможностями в плане мобилизации усилий в поддержку различных инициатив. Молодые женщины часто находятся в авангарде усилий общин по предотвращению насильственных конфликтов, построению мира и повышению уровня осведомленности о глобальных проблемах и вопросах, имеющих для них особое значение.

Например, в Йемене молодые женщины сталкиваются с жесткими ограничениями на передвижение и все чаще подвергаются сексуальному и гендерному насилию, риску раннего вступления в брак и перемещению. Несмотря на это, молодые йеменские женщины проявляют удивительную смелость и стойкость, содействуя построению мира на местном уровне. Они выступают посредниками в рамках местных инициатив по восстановлению доступа к воде, содействуют обмену заключенными и способствуют обеспечению гуманитарного доступа для реализации международных усилий по оказанию помощи. Давно пора добиться того, чтобы их вклад на местном уровне нашел отражение в обеспечении их присутствия за столом переговоров.

Словения будет и впредь демонстрировать приверженность осуществлению резолюций 1325 (2000), 2250 (2015) и всех последующих резолюций по вопросу о женщинах и мире и безопасности и по вопросу о молодежи, мире и безопасности, в том числе посредством реализации соответствующих национальных программ и планов действий. Мир может быть устойчивым только в том случае, если он будет инклюзивным. Обеспечение конструктивного участия молодых людей во всем их многообразии должно быть приоритетом во всех наших усилиях в области мира и развития.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово г-же Самсон.

Г-жа Самсон (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты Турция, Северная

Македония, Черногория, Сербия, Албания, Украина, Республика Молдова, Босния и Герцеговина и Грузия, а также Андорра и Сан-Марино.

Чтобы обеспечить хорошие шансы на достижение устойчивого мира, за столом переговоров должны присутствовать все те, кого касаются результаты таких обсуждений. Именно поэтому ЕС уже давно привержен обеспечению полной реализации повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности и повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Мы знаем, что активное участие женщин и молодежи в предотвращении конфликтов, миростроительстве, а также мирных и постконфликтных процессах является важным условием их успеха.

Обеспечение участия — это междисциплинарный вопрос, который влияет на три других ключевых направления деятельности в рамках проблематики женщин и мира и безопасности, а именно на защиту, предотвращение, а также оказание помощи и восстановление. Ни одна из целей повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности не может быть реализована без обеспечения полного, равноправного и конструктивного участия женщин в решении всех вопросов, касающихся мира и безопасности. Разумеется, конкретные меры, которые необходимо принять, будут отличаться в зависимости от условий того или иного конфликта, но они всегда должны опираться на работу, уже проделанную женщинами в своих общинах.

Не меньшее значение мы придаем молодым людям как ключевым проводникам позитивных перемен. В этой связи мы приветствуем публикацию третьего доклада Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207) и хотели бы прокомментировать некоторые ключевые выводы и рекомендации.

Во-первых, обнадеживает тот факт, что за последние два года возросла политическая приверженность повестке дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. Теперь наша задача — сохранить эту динамику, принимая конкретные действия. ЕС играет ведущую роль в этом плане, в частности через реализацию нашего Плана действий в интересах молодежи, который содействует выполнению резолюции 2250 (2015) Совета Безопасности путем расширения лидерства и участия молодежи, в том числе в охваченных конфликтами странах по все-

му миру. Одно из наших государств-членов, Финляндия, также стала первой страной в мире, принявшей национальный план действий по вопросам молодежи, мира и безопасности. Кроме того, мы должны на более систематической основе обеспечивать участие молодежи в деятельности системы Организации Объединенных Наций. Создание Молодежного бюро Организации Объединенных Наций стало важным шагом в этом направлении, и мы надеемся, что Бюро будет полностью укомплектовано и начнет работать как можно скорее. В целях содействия Бюро в выполнении его важного мандата мы оказываем финансовую поддержку в размере 1 млн евро. Мы надеемся, что в Пакте во имя будущего проблематике молодежи, мира и безопасности будет уделяться много внимания, поскольку считаем важным, чтобы тематика молодежи, мира и безопасности оставалась на повестке дня Совета, и вновь призываем сделать двухгодичный доклад Генерального секретаря предметом регулярных открытых прений.

Во-вторых, в докладе подчеркивается, что, несмотря на политические заявления, объемы финансирования программ по вопросам молодежи, мира и безопасности не выросли. Инвестиции в усиление роли, повышение влияния и расширения возможностей молодых людей не только важны для обеспечения инклюзивности, но и приносят значительную выгоду для общества, в том числе для молодежи, правительства и частного сектора.

В-третьих, мы подчеркиваем необходимость применения межсекторального подхода к вопросам мира и безопасности. Как повестка дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, так и повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности невероятно важны сами по себе, но они реализуются не в вакууме. Инклюзивные процессы принятия решений и миростроительства предполагают присутствие молодых женщин — зачастую исключенных и маргинализированных, — за столом переговоров, учет их мнения и обеспечение их защиты от репрессий. Они со своим опытом и видением позволяют по-новому взглянуть на вопросы предотвращения конфликтов, постконфликтного восстановления, продвижения гендерного равенства и построения более инклюзивного и устойчивого общества.

Наконец, позвольте мне подчеркнуть, что участие молодежи в процессах принятия решений ни в коем случае не должно превращаться в про-

стую формальность. На фоне растущего числа конфликтов во всем мире и сокращения гражданского пространства для молодежи как в Интернете, так и в реальной жизни крайне важно сохранять достигнутые на сегодняшний день успехи и еще больше активизировать наши усилия. Рассчитываем на сотрудничество со всеми государствами-членами и международными партнерами в этом направлении.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Бразилии.

Г-н Франса Данези (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я выступаю с этим заявлением от имени Сообщества португалоязычных стран (СПЯС), в состав которого входят Ангола, Кабо-Верде, Экваториальная Гвинея, Гвинея-Бисау, Мозамбик, Португалия, Сан-Томе и Принсипи, Тимор-Лешти и Бразилия.

От имени СПЯС я имею честь выразить Мозамбику нашу искреннюю благодарность за организацию этой встречи по столь актуальной теме. Я также благодарю ораторов за то, что они поделились с нами своим опытом и ценными идеями.

Поддержание международного мира и безопасности является одним из основополагающих принципов Организации Объединенных Наций, и СПЯС по-прежнему непоколебимо в своем стремлении содействовать достижению этой важнейшей цели.

Одной из основных ценностей СПЯС является обеспечение полноценного, равноправного и конструктивного участия женщин во всех аспектах деятельности в области мира и безопасности. Женщины играют важнейшую роль в предотвращении и урегулировании конфликтов, а также институциональном и политическом укреплении на постконфликтных этапах. Женщины имеют уникальную точку зрения на мирные процессы на всех этапах — от стратегий предотвращения и посредничества до постконфликтных и переходных процессов. Женщины и девочки в непропорционально большой степени страдают от войн и особенно от сексуального насилия в вооруженных конфликтах. Даже несмотря на это, они глубоко привержены поиску путей к миру. Усилия женщин, направленные на решение проблемы насилия, — как в качестве лидеров своих общин, посредников, сотрудников сектора безопасности, членов парламента или су-

дебных органов, так и во многих других ролях, — необходимо поддерживать для достижения мира в долгосрочной перспективе.

Сознавая этот факт, государства — члены СПЯС уделяют приоритетное внимание реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности как в рамках своих планов действий по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин, так и в рамках плана действий оборонного компонента СПЯС по осуществлению резолюции 1325 (2000), принятого на двадцатом совещании министров обороны государств — членов СПЯС, состоявшемся 1 июня 2021 года.

Кроме того, КПЛП признает ключевую роль молодежи в предотвращении конфликтов и поддержании мира. Об этом свидетельствует приоритетная тема, выбранная нынешним председательством КПЛП на период с 2023 по 2025 год, — «Молодежь и устойчивое развитие». В успешных стратегиях признаются особые проблемы, с которыми сталкиваются молодые люди в конфликтных ситуациях, в частности в том, что касается образования, социальной интеграции и экономических возможностей.

Также необходимо признать и учитывать риски, к которым приводят ситуации конфликтов для молодых людей, находящихся в наиболее уязвимом положении. Зачастую они оказываются заложниками разворачивающегося противостояния. Их призывают для участия в боевых действиях и совершения актов насилия, и они могут, сами того не сознавая, нормализовать насилие в рамках своего мировоззрения и в социальных и политических процессах в своих сообществах и в своих странах в целом.

Мы благодарим Мозамбик за особое внимание к вопросу привлечения молодых мужчин к этим обсуждениям. Это важнейший элемент, позволяющий избежать воспроизведения патриархальных структур власти, которые ограничивают гендерное равенство и препятствуют решению проблем безопасности в долгосрочной перспективе. Это также крайне важно для предотвращения того, чтобы молодые люди не становились орудием в руках лидеров, предпочитающих насилие демократическому и мирному решению споров и проблем.

Сообщество португалоязычных стран готово сотрудничать со всеми соответствующими партнерами, включая Комиссию по миростроительству, региональные организации и гражданское общество, для укрепления существующих механизмов и выдвижения новых инициатив, направленных на содействие участию женщин и молодежи в обеспечении международного мира и безопасности как в целях миростроительства, так и в целях предотвращения конфликтов. Мы благодарим членов Комиссии за ценные рекомендации, представленные Совету по случаю сегодняшних прений.

Мы подтверждаем нашу непоколебимую приверженность миру, справедливости и равенству. Давайте вместе будем строить более безопасный и мирный мир для нынешнего и будущих поколений.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Дании.

Г-н Лаурсен (Дания) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать с этим заявлением от имени пяти Северных стран: Финляндии, Исландии, Норвегии, Швеции и моей собственной страны, Дании.

Мы благодарим председательствующую в Совете Безопасности делегацию Мозамбика за организацию этого заседания и докладчиков за то, что они поделились своими ценными соображениями, и выражаем признательность Мозамбику за то, что он придает приоритетное значение роли женщин и молодежи в поддержании мира и безопасности и включает этот вопрос в повестку дня Совета Безопасности.

Позвольте мне остановиться на трех основных моментах.

Во-первых, молодые люди играют важную роль в решении проблем и укреплении мира в своих общинах. В то же время молодые люди, особенно молодые женщины, в непропорционально большой степени страдают от насильственных конфликтов. Инклюзивность имеет ключевое значение для сохранения мира. Крайне важно обеспечивать полное, эффективное, конструктивное и безопасное участие молодежи во всем ее многообразии на всех уровнях процессов принятия решений и миростроительства. Однако слишком часто опыт, знания, приоритеты и потребности молодых людей упускаются из виду.

Во-вторых, несмотря на прогресс, достигнутый в реализации повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности и повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности, предстоит сделать еще очень многое. Крайне важно не рассматривать женщин и молодежь как людей с одинаковыми потребностями и возможностями. Повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности и по вопросу о молодежи, мире и безопасности отличаются друг от друга, но в то же время они друг друга дополняют. Для ускорения реализации этих двух повесток дня Северные страны рекомендуют следующее. Во-первых, предоставление доступного и гибкого финансирования местным миротворческим сетям, в том числе через молодежные и женские инициативы, а также за счет использования таких механизмов, как Фонд миростроительства и Женский фонд мира и гуманитарной деятельности. Мы также рекомендуем поощрять участие молодых женщин в посредничестве, предотвращении конфликтов, миростроительстве и поддержании мира и устранять особые угрозы их безопасности во время конфликтов. Кроме того, мы рекомендуем привлекать молодых мужчин к обсуждению вопросов, касающихся женщин, мира и безопасности, и не принимать как должное существующие гендерные стереотипы и структуры. Мы рекомендуем поддерживать разработку и реализацию национальных и региональных рамочных программ, включая национальные планы действий, посвященные повесткам дня по вопросам молодежи, мира и безопасности и женщин, мира и безопасности. Наконец, мы также рекомендуем, чтобы обе повестки дня получили отражение в главе, посвященной вопросам мира и безопасности в «Пакте во имя будущего», над которым сейчас ведется работа. Кроме того, выражаем высокую оценку значительных усилий Африканского союза, направленных на реализацию обеих повесток дня на континенте.

В-третьих, мы приветствуем недавний доклад Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207) и поддерживаем его призыв к действиям. Генеральный секретарь рекомендует включить вопросы, касающиеся молодежи, мира и безопасности в мандаты операций по поддержанию мира и обеспечивать более эффективную защиту молодежи, сотрудничающей с Организацией Объединенных Наций. Кроме того, мы настоятельно призываем Совет Безопасности рас-

смотреть возможность регулярного проведения открытых прений по докладу Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности и расширения возможностей для участия молодежи в обсуждениях в Совете.

Давайте подтвердим нашу приверженность поддержке и повышению роли женщин и молодых людей. Мы можем рассчитывать на построение прочного мира только в том случае, если у всех членов общества будет возможность участвовать в этом процессе.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Люксембурга.

Г-н Маес (Люксембург) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Мозамбик за организацию сегодняшних прений.

Я имею честь выступить с этим заявлением от имени стран Бенилюкса — Бельгии, Королевства Нидерландов и моей собственной страны, Люксембурга. Мы присоединяемся к заявлению, сделанному от имени Европейского союза.

Благодарим докладчиков за их содержательные выступления и мнения, а также за их выдающуюся работу.

Приветствуем тот факт, что в ходе сегодняшних прений основное внимание уделяется взаимосвязи между повесткой дня по вопросам молодежи, мира и безопасности и повесткой дня по вопросам женщин, мира и безопасности. Несмотря на прогресс, достигнутый со времени принятия epochальных резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности и резолюции 2250 (2015) о молодежи, мире и безопасности, в связи с настоятельной необходимостью интеграции женщин и молодежи в процессы принятия решений и проведение миротворческих операций необходимы последовательные и активные усилия.

(*говорит по-английски*)

Страны Бенилюкса по-прежнему твердо привержены реализации повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности и повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности. Наши страны приняли национальные планы действий, посвященные женщинам, миру и безопасности. Соответствующие международные инструменты включают Неаполитанский план действий, в ко-

тором учитываются гендерные аспекты зверских преступлений и подчеркивается центральная роль женщин в предотвращении геноцида и связанных с ним преступлений, а также в возвращении к социальной сплоченности и восстановлении общин после совершения преступлений.

После недавней публикации третьего доклада Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207) мы должны обеспечить дальнейшую динамику в этой области, особенно в отношении отдельной группы молодых женщин, занимающихся вопросами мира и безопасности. Вместо того, чтобы обсуждать соответствующие повестки дня изолированно, мы должны по возможности объединить повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности и молодежи, мира и безопасности и использовать синергию, существующую в усилиях по их реализации. Посредством объединения усилий мы можем повысить эффективность работы на этом направлении и обеспечить полноценное и конструктивное участие и ведущую роль всех молодых женщин в миростроительстве и разрешении конфликтов на равных с мужчинами. В преддверии второй Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития мы обязаны предоставить молодым женщинам необходимые инструменты и возможность в полной мере реализовать свой потенциал, в частности, путем укрепления актуальной и эффективной социальной политики по области предотвращения конфликтов и регулирования постконфликтных ситуаций. Говоря конкретно, это подразумевает обеспечение для них равных возможностей для получения технического и профессионального образования и подготовки, достойного трудоустройства и доступа к всеобщему здравоохранению, в том числе к услугам в сфере сексуального и репродуктивного здоровья, а также создание минимальных уровней социальной защиты, в частности для матерей-одиночек.

Важно подчеркнуть, что женщины и молодежь не являются однородными группами. Собственно, с учетом их пола и возраста представители этих категорий относятся одновременно к нескольким группам с точки зрения их идентичности и личного опыта. Молодые женщины и девочки в непропорционально большей степени страдают от проблем в области безопасности, связанных с изменением климата, вооруженными конфликтами, цифровыми угрозами и сокращением гражданского

пространства. Именно поэтому важно изучить вопрос о том, каким образом динамика, обусловленная такими аспектами, как пол и возраст, проявляется в вопросах мира и безопасности, особенно для молодых женщин. Расширение конструктивного участия молодежи и, в частности, молодых женщин в процессах разработки стратегий и программ, а также принятия решений потенциально может способствовать активизации усилий по предотвращению конфликтов, смягчению их последствий и восстановлению после них.

Совет Безопасности и его члены несут ответственность за обеспечение того, чтобы в рамках предпринимаемых ими действий согласованным образом учитывались особые потребности женщин и молодежи, в том числе молодых женщин, и их мнения. Мы подтверждаем рекомендацию Генерального секретаря Совету и его членам интегрировать и укреплять элементы, касающиеся молодежи, мира и безопасности, в рамках разработки и продления мандатов операций по поддержанию мира и специальных политических миссий. В то время как доля женщин, приглашенных для выступления в Совете, которая в период с 2013 по 2017 год составляла 19 процентов, увеличилась в 2022 году до 46 процентов, число представителей молодежи, выступавших с брифингами в Совете, сократилось. Поскольку молодежь представляет собой самую многочисленную демографическую группу в мире, необходимо гарантировать ее представителям место за столом переговоров, в том числе в Совете, обеспечив возможности для того, чтобы участники процесса миростроительства проводили брифинги в Совете.

Мы верим в диалог между поколениями как в важнейшее средство укрепления доверия между молодежью и правительствами, и Организация Объединенных Наций должна подавать пример в этом отношении. Предстоящий Саммит будущего является крайне важной возможностью вовлечь в процесс молодежь, в том числе молодых женщин во всем их многообразии, в качестве равноправных партнеров и предоставить им возможность внести свой значимый вклад в процесс разработки Пакта во имя будущего и в последующую деятельность в связи с ним.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Финляндии.

Г-жа Калкку (Финляндия) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени Иордании и нашей страны, Финляндии, которые являются сопредседателями Группы активистов в поддержку молодежи, мира и безопасности.

Мы хотели бы поблагодарить Мозамбик за возможность оценить прогресс, достигнутый в реализации повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности, поскольку приближается десятая годовщина принятия резолюции 2250 (2015), которая приходится на следующий год. Я хотела бы также поблагодарить сегодняшних докладчиков.

В третьем докладе Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207) подтверждается, что все большее число государств-членов и международных организаций ищут способы создания условий для полноценного, эффективного и конструктивного участия молодежи в предотвращении и урегулировании конфликтов, миростроительстве и мирных процессах. В то же время в докладе подчеркивается необходимость последовательных и скоординированных усилий, направленных на укоренение повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности в усилиях по обеспечению мира и безопасности и на борьбу с дискриминацией, с которой по-прежнему сталкиваются многие молодые люди. Иордания и Финляндия хотели бы подчеркнуть, что поиск конструктивных путей обеспечения участия молодежи является ключевым элементом в построении более жизнестойких, стабильных и процветающих обществ. Участие молодых людей необходимо для построения будущего, в котором будут царить общий мир и процветание.

Сегодня мы хотели бы остановиться на трех важных областях.

Во-первых, чтобы повестка дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности оставалась в центре внимания при рассмотрении вопросов, касающихся международного мира и безопасности, мы настоятельно призываем Совет Безопасности активизировать усилия, направленные на обеспечение учета мнений молодых людей и максимально эффективного использования их знаний. Мы настоятельно призываем Совет уделять повестке дня, касающейся молодежи, мира и безопасности, то пристальное политическое внимание, которого она заслуживает,

и внедрить практику проведения ежегодных открытых прений по резолюции 2250 (2015), как это рекомендовано в докладе Генерального секретаря. Роль Комиссии по миростроительству в поддержке роли молодых людей и молодежных организаций может быть еще больше усилена. Мы призываем также наладить более тесную координацию вопросов, касающихся молодежи, мира и безопасности, в рамках всей Организации Объединенных Наций. В этой связи мы приветствуем создание специального подразделения по делам молодежи — Молодежного бюро Организации Объединенных Наций.

Во-вторых, значимое вовлечение и участие молодежи остается центральным фактором в достижении целей повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности на всех уровнях. Безопасный и взаимоуважительный диалог, включая диалог между поколениями, помогает установить доверительные отношения между молодежью и теми, кто отвечает за принятие решений. Ответственность за поиск вариантов обеспечения значимого участия молодежи лежит на государствах-членах. Конкретными примерами такой работы являются национальный план действий Финляндии по реализации повестки дня по вопросу о молодежи, мира и безопасности, национальная молодежная стратегия Иордании на 2019–2025 годы и региональная стратегия арабской молодежи, мира и безопасности, осуществляемая под патронажем Иорданского Хашимитского Королевства. В качестве сопредседателей Группы активистов в защиту молодежи, мира и безопасности Иордания и Финляндия также пригласят государства-члены обменяться опытом и передовой практикой в Нью-Йорке. За последние годы мы убедились в том, что повестка дня, касающаяся молодежи, мира и безопасности, находит большую поддержку на национальном, региональном и глобальном уровнях. В настоящее время разрабатывается несколько национальных и региональных планов действий и стратегий. «Пакт во имя будущего», который планируется заключить в будущем, должен отражать эту динамику.

В-третьих, инвестиции в развитие потенциала молодежи крайне выгодны в финансовом плане. Исследование, проведенное в Кении, показало, что каждый вложенный в развитие молодежи доллар приносит от 5 до 10 долларов в виде социального капитала. Необходимо более инновационно подходить к путям финансирования повестки дня по

вопросу о молодежи, мире и безопасности. Партнерства с участием многих заинтересованных сторон могут обеспечить устойчивое финансирование для местных субъектов, а кроме того, заслуживают дальнейшего рассмотрения варианты государственно-частного партнерства.

Роль лиц, принимающих решения, заключается не только в том, чтобы работать в интересах молодежи, но и чтобы работать вместе с ней. Им не нужны наши голоса, чтобы говорить от их имени. Они должны выйти на сцену и сами заявить о себе. Это тем более важно в преддверии Саммита будущего и на этапе разработки «Пакта во имя будущего» и Декларации о будущих поколениях.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Международной организации Франкофонии.

Г-жа Контолеонтос (*говорит по-французски*): От имени Генерального секретаря Международной организации Франкофонии (МОФ) Ее Превосходительства г-жи Луизы Мушикивабо я хотела бы поблагодарить председательствующую в Совете Безопасности делегацию Мозамбика за направленное Международной организации Франкофонии приглашение принять участие в этих прениях на уровне министров по теме «Поддержание международного мира и безопасности: роль женщин и молодежи». Я хотела бы поблагодарить докладчиков за их сообщения.

МОФ приветствует ценности, на которых основана работа Мозамбика во главе Совета Безопасности, и тот факт, что проведение этого знакового мероприятия позволяет придать импульс реализации двух важнейших для построения прочного мира повесток дня — по вопросу о женщинах и мире и безопасности и по вопросу о молодежи, мире и безопасности, — а также позволяет уделить интересам молодых женщин то особое внимание, которого они заслуживают. Я рада возможности представить концепцию МОФ и решения, предлагаемые МОФ в контексте этой дискуссии в качестве вклада в укрепление работы международного сообщества. Мы в полной мере осознаем ответственность, которая лежит на нас, и ту образцовую роль, которую мы призваны играть.

В качестве своего вклада в процесс консультаций, предшествовавший опубликованию Генеральным секретарем Новой повестки дня для мира,

МОФ призвала заинтересованные стороны, с одной стороны, содействовать всестороннему участию женщин и молодежи в предотвращении и регулировании кризисов и конфликтов и обеспечивать, чтобы женщины и молодежь действительно участвовали на равной основе во всех аспектах механизмов предотвращения, регулирования и разрешения конфликтов на всех уровнях и были защищены в этом контексте, что предполагает наращивание потенциала женщин и молодежи до, во время и после конфликтов. С другой стороны, наша организация призвала заинтересованные стороны обеспечить полноценное участие женщин и молодежи в миротворческих процессах и механизмах. МОФ как организация, представляющая богатое культурное разнообразие, подчеркивает также необходимость полноценного учета фактора многоязычия и культурного разнообразия на всех этапах международной работы по укреплению мира. Это закреплено в Бамакской декларации — справочном документе МОФ о практике демократии, правах и свободах.

При реализации этих двух повесток дня упор должен быть сделан на местные организации. Именно поэтому франкоговорящие страны развивают сотрудничество на местном уровне. На протяжении многих лет МОФ поддерживала создание сетей экспертов в различных областях, что позволяет ей действовать гибко. Данные институциональные и профессиональные сети занимаются вопросами мира, демократии и прав человека, а их работу дополняет также международная сеть молодежи МОФ и сеть франкоязычных активистов в поддержку гендерного равенства. Междисциплинарные знания и опыт этих игроков открывают для МОФ богатые возможности в плане взаимодействия в различных формах.

Основываясь на этом опыте, МОФ разработала оригинальный подход в целях поддержки реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, и я хотела бы кратко остановиться на нем. В октябре 2023 года МОФ и Университет им. Сенгора в Александрии, работающий при поддержке МОФ, запустили онлайн-курс, посвященный практической реализации национальных планов действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности, в частности в Африке. Этот уникальный учебный курс предназначен для ключевых заинтересованных сторон и координаторов по гендерным вопросам во франкоязычных странах. Он предназначен для обучения представителей на-

циональных структур, участвующих в реализации положений резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности и последующих резолюций, а также для объединения сообщества франкоязычных специалистов-практиков, специализирующихся на вопросах женщин, мира и безопасности. Учебный курс будет повторно проведен во втором полугодии 2024 года и будет доступен для наибольшего возможного числа государств-членов.

Учитывая весьма положительный отклик на этот проект, такой подход будет использован в связи с реализацией повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. В ближайшее время будет запущен курс обучения французскому языку, который дополнит существующую программу развития навыков французского языка.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Международной организации молодежи иbero-американских стран.

Г-н дель Валье Бланко (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поздравить Республику Мозамбик с руководством работой Совета Безопасности в качестве его Председателя в мае месяце и выразить нашу признательность за созыв этих важных прений. Я тепло приветствую министра иностранных дел и сотрудничества Республики Мозамбик, Ее Превосходительство г-жу Веронику Натаниэл Макаму Длову, возглавляющую сегодня это важное заседание на уровне министров. Я хотел бы также поблагодарить заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства г-жу Розмари Дикарло, Директора-исполнителя Структуры «ООН-женщины» г-жу Симу Бахус, помощника Генерального секретаря по делам молодежи г-на Хулио Фелипе Паульера Оливеру, а также Молодежного посла мира Африканского союза г-жу Симону Мбоде Диуф за их доклады.

Мир является основой любого общества — без него нет ни жизни, ни будущего. Поэтому крайне важно признать ту жизненно важную роль, которую молодые люди, особенно женщины и девушки, играют в ее сохранении и укреплении. В своей новой молодежной программе Международная организация молодежи иbero-американских стран обозначила ряд целей и стратегий, направленных на создание платформы для сотрудничества по вопро-

сам молодежи на глобальном уровне и для придания этим вопросам большей видимости. Одним из ее основных направлений является мир и безопасность, а точнее, их построение и укрепление во всех сферах.

Сохранение мира требует комплексного подхода, включающего краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные меры, направленные на предотвращение, регулирование и разрешение конфликтов на устойчивой основе, с соблюдением принципов инклюзивности и перспективного видения. Эта цель может быть достигнута только благодаря конструктивному участию молодых людей, которые на протяжении долгого времени были исключены из процессов миростроительства. Поэтому крайне важно, особенно в контексте работы Совета Безопасности, гарантировать, чтобы молодых людей рассматривали не просто как пассивных потребителей результатов принимаемых решений или бенефициаров реализуемых стратегий, а как партнеров в этих мирных процессах. Резолюция 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности и резолюция 2250 (2015) о молодежи, мире и безопасности направлены, соответственно, на активное вовлечение женщин и молодых людей в процессы предотвращения и разрешения конфликтов. Хотя эти повестки дня дополняют друг друга, мы должны признать наличие определенных сложностей с их реализацией. Чтобы добиться значимого прогресса, мы должны применять межсекторальный и комплексный подход, учитывающий различные условия, с которыми мы имеем дело. Важно понимать, что концепция мира может меняться в зависимости от обстоятельств, что подчеркивает необходимость индивидуального подхода к каждой ситуации для достижения прочного мира.

Кроме того, следует отметить, что молодые женщины сталкиваются с уникальными проблемами и зачастую в силу своего пола и возраста находятся в более уязвимом положении. Они страдают от различных форм дискриминации и насилия, в том числе от отсутствия доступа к образованию, трудоустройству и участию в политической жизни. Именно поэтому, как правило, их роль перестают учитывать при обсуждении теорий, связанных с молодыми людьми и насилием, поскольку их считают менее угрожающими. Это приводит к тому, что о важности привлечения молодых женщин к процессам политических переговоров практически

не говорят, а дискуссии сосредоточены в основном на вопросах их защиты или борьбы с дискриминацией, в то время как та позитивная и преобразующая роль, которую они могут играть в построении устойчивого мира, игнорируется. Поэтому крайне важно определять и поощрять конкретные меры, которые государства-члены могут принимать для расширения значимого участия как молодых людей, так и женщин. При принятии таких мер необходимо учитывать конкретные реалии и контекст безопасности в каждой стране и регионе в целом. Например, в случае Латинской Америки, которая сталкивается с целым рядом проблем — от вооруженных конфликтов до внутренних вызовов в плане безопасности, — требуются совершенно иные подходы. Для разработки эффективных стратегий, которые позволят реализовать резолюцию 2250 (2015) и резолюцию 1325 (2000) с учетом реалий на местах, необходим тщательный анализ.

В настоящее время имеются значительные различия в том, как разрабатываются национальные планы по выполнению обеих повесток дня: так, разработка планов действий по вопросам молодежи, мира и безопасности происходит медленнее. Эту проблему необходимо решить как можно скорее. Мы должны согласовывать молодежные программы на всех территориях, разрабатывая стратегии, способствующие созданию мирной и равноправной среды. Содействуя институционализации повестки дня, мы обеспечиваем последовательную интеграцию молодежной политики в структуры управления, способствуя тем самым укреплению мира и безопасности. В этом контексте важно вспомнить о принципах, обсуждавшихся в ходе переговоров по Пакту во имя будущего, в котором признается важность установления конструктивного диалога между поколениями и учитываются интересы будущих поколений. Мы вступаем в новую эру, когда молодые люди не только признают свою роль в обеспечении позитивных перемен, но и готовы активно брать на себя эту роль. В контексте мира и безопасности очень важно придерживаться подхода, ориентированного на интересы молодежи, ведь принятые сегодня решения неизбежно будут оказывать непосредственное влияние на мир, который унаследуют будущие поколения. Молодые люди не должны восприниматься как угроза, скорее наоборот — они олицетворяют собой возможность.

Следует призывать государства-члены к взаимодействию с молодежными сообществами на национальном и местном уровнях, содействуя созданию безопасного пространства для диалога. Проявление соответствующих обязательств не только позволит укрепить доверие между молодыми людьми и теми, кто занимает руководящие должности, но и будет способствовать налаживанию эффективного диалога между поколениями. Содействие созданию безопасных пространств для диалога является неотъемлемой частью эффективного и конструктивного установления мира и безопасности. Вовлечение молодых поколений в процесс принятия решений значительно снижает риск возникновения конфликтов и укрепляет социальную сплоченность. В третьем докладе Генерального секретаря о молодежи, мире и безопасности (S/2024/207) подчеркивается тот факт, что молодые люди оказываются исключены из участия в процессах управления, при этом особое внимание уделяется ограничениям на их участие в реализации стратегий и ограничению доступа к определенным должностям в силу их возраста. Такая маргинализация посылает негативный сигнал и недооценивает потенциал молодых людей в плане содействия миру и безопасности.

Чтобы построить более справедливое и устойчивое общество, мы должны способствовать более активному участию молодых лидеров в политической жизни как на национальном, так и на международном уровнях. Предоставляя молодым

людям возможности для лидерства, мы не только признаем их ведущую роль в диалоге, посредничестве и содействии мирному сосуществованию, но и способствуем более широкому вовлечению представителей различных поколений в процессы принятия решений. Мы должны добиваться того, чтобы различные стороны принимали на себя обязательства по сбору данных и информации по молодежной проблематике. Этого можно достичь путем объединения молодежных обсерваторий, которые предоставляют информацию о социальных, культурных, политических и экономических условиях жизни молодых людей, особенно с учетом их мнений. Эта инициатива позволит национальным и местным правительствам лучше понимать молодых людей и разрабатывать эффективную политику, способствующую сотрудничеству и эффективному управлению.

Достижение устойчивого мира требует постоянной приверженности и решительных действий со стороны всех заинтересованных сторон. Если в нас, молодых людей, будут вкладывать ресурсы и будут предоставлять нам необходимые инструменты, то мы сможем внести значительный вклад в позитивную трансформацию нашего общества, тем самым не только обеспечивая лучшее будущее, но и укрепляя мир в настоящем, с тем чтобы гарантировать, что никто не остался позади.

Заседание закрывается в 13 ч 05 мин.